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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tompa Mihály-utcza 10. sz

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő m in­
den közlemény es levelezés; továbbá előfizetések, 

hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő :

K O M Á R O M Y  I S T V Á N .
K iadó  laptu la jdonos:

ID.  R Á B E L Y  M I K L Ó S .

Az  előfizetés d i ja :
Kirész évre 10 korona. Félévre . 5 korona
Várni, körjegyzőknek és tanítóknak egy évre 6 korona.

Kgves szám ára : 20 fillér.

A  hirdetés d i ja :
Kgy liáromliasálios jM-titsor térfogata . . . 20 fillér.
Ny ilttér  s o r a .......................................... 50 fillér.

A  szerkesztőség kéziratot nem a«i  ̂issza, őélyegtelen levelet nem t’ogail el. — Viilóki l» velezöink kéretnek, liogy közh»ményeik<*t péntek «léiig megküldeni sziveskedjenek.

A  kiadóhivatal liirdi*tést és nyílttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 éráig fogad el.

Rákóczy emléke.
Fsak néhány esztendeje, hogy az egész

ország örömza játúl kísérve, királyunk
hozzájárulásával II. Rsíkóezv Ferenez fe-
jedelemnek és Imijdosdtársainak hamvait
liazalmzták a távoli keletről és fejedelmi
pompával temették el a magyar teltöld
történelmi emlékű városaiban, a melyek

.

gyakran tanúi voltak szahadságlmseink 
dicsőségének.

Most egy kezdő tüdős könyvet irt a
száműzött Rákőczyről, a melyben a te-•/ •/
jedelem ellenségeinek : fizetett kémeknek 
jelentése alapján ugv tünteti föl a feje- 
delem alakját, mint m ki emberi gvön- 
geségekkel telve, méltatlan volna arra 
az idtális tiszteletre, a mellyel kortársai 
és a késő nemzedék mindig körülvették 
a nagylelkű fejedelmet. Ezt a könyvet a 
magyar tudományos akadémia adta ki, 
bár, mint beismerik, nem ment keresztül 
a kiadás előtt kellő bírálaton és megvi­
tatáson.

Nincs könnyebb dolog, mint valakit, 
a ki már nem él, a kinek életétől kétszáz 
esztendő választ el bennünket, irányza- 
tosan kedvezőtlen sziliben tüntetni föl 
azok előtt, a kik a történelmi forrásokat 
nem ismerik. Nem kell más hozzá, mint

T Á  R C Z A .
Rákóczy.

Hallod e, hallod c Kassa városában?
Mi zaj zúir, szerteszét széles e hazában?
1 >icső fejedelmünk becsméreltek téged,
El akarnák tőled fordítni hft néped!

Hallom én, hallom én, örülök is néki: 
Fülzúgtak, fölrúgtak hazámnak környéki; 
Kicsiny dolog történt egészben magában: 
Légy akart csipkedni Mécsnek városában!

Hess te légy! Hess te légy! száz hang zúg azonnal, 
Zajára örvendek, nein birok magammal: 
Hogyha majd komolyan küzdőtök ellennel, 
Nem hagylak, ott leszek én egész lelkemmel!

Halom.

Rimaszombatiak Budapesten.
Mikor ezelőtt valami húsz esztendővel az 

országos levéltárban őrzött kéziratrél (iomör 
vármegyének nragmatika sat ctio korabeli nép 
számlálást lemásoltam, azt azzal a jámbor óhaj 
tással cselekedtem, hogy idők jártával vagy ón, 
vagy valaki más össze fogja állítani annak a 
tluetuátiónak a képét, a melyet egy vármegyé 
nek vagy egy városnak arczulatja, mondjuk azt 
Bzái év alatt mutat.

kiragadni egyen einlu t i gyengeségeknek 
látszó dolgokat, azokat felfújni és tnlozva 
kiszineztii és a nagylelkű szalnidsághős 
helyeit egy közönséges alakot, állitani be

! az utókor eV*. így lehet Írni, ha valaki | ° J 7
I akar, de e z  nem mondható történőit ü t ­

nek. Mert a történelem nemes és komoly
.

tudomány, a mely a múltak kutatásában 
a való igazságot tűzi ki maga elé rzélul 
és az embereket koruk és környezetűk 
talapzatán tűnteti szemünk elé, nem pe­
dig ti fizetett ellenség egyoldalii, irány­
zaton jelentései szerint.

Ha az egészet, úgy 5t mint van és :i 
mint kikutatható, figyelembe vette volna 
itniiak <! munkának n éni, akkor eg v ön 
zetlen, nagylelkű szabadságbőn síllott volna 
szemei előtt, ;i ki magiínsik nem akart 
semmit, a ki nemzete szabadságának esz­
méjéért lemondott kényelméről és óriási 
vagyonáról, hogy ;i bujdosásban mutassa 
meg tiltakozását íiz ellen, a mit meg nem 
változtathatott. lés ha talán voltak egyen 
esetek, a melyek 5i környezetből kir.i- 
gadva télremagyarázhatók íiz ő feddhe- 
tetlen nagyságának rovására: de a vele 
érintkező kortársak véleménye szerint a
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bujdosé) Rákóczy már abban ;iz időben, 
mikor még nem vonult vissza rodostói 
magányába, mikor a franczia kiralvi ud-

Miután érzem, hogy én azt sem magam, se 
hátrahagyandó ivadékaim közül senki se fogja 
nyélbe ütni, megpróbálom e helyen azoknak a 
rimaszombati családoknak az ivadékait telje 
gyezni, a kik a múlt század közepe óta Budapest 
területére telepedtek át, s az ország székváro­
sában szereztek földjeinknek közbecsülést.

Már a múlt század első telében a hivatás 
szólította ide Ferencit/ Istvánt a szobrászt, meg 
Szentpétery Józsefet az ötvöst. A kenyérkereset 
hozta a pesti egyetemre dr. Datiifalvi Samut 
és bátyját Istvánt, ar ágost. h. ev. togymnasium 
jeles képzettségű professzorát: itt élt közöttünk 
fíerecz Károly, a Petőfi meghitt barátja, a ki 
mint a magyar tudományos akadémia tisztvi 
selője KMII ben halt meg Miskolcz városában.

Batizialvit otthon Matizovszkynak, Bereczet 
Perecznek hívták, s emiatt sokan nem ismerték 
azok leszármazását.

Az iparosok közül a czipész Kovács András 
fia: szintén András, mint asztalos mester tele­
pedett le: szemeit is Budapesten hunyta le ; 
Táruk György előkelő szabómester a Török János 
törvényszéki bíró testvére ma is él és virágzó 
üzletét vezeti.

Hódi/ Pál, a néhai Bódy róm. kath. kántor 
fia, a m. kir. Kúria tisztviselője volt ; a nálánál 
fiatalabb Fcstyhy István valamikor ügyvédjelölt 
a Zimmermann Samu irodájában, de aztán haza 
ment és csak az édes atyjának Ecseghy József*

var tényében reménye lehetett arra, hogy 
rangját és vagyonát visszaszerezheti, —  
ebben az időben Rákóezv :i világtól visz-

%J

siavonult szerzetesek közt szeret időzni, 
fényes udvartartás helvett hetenként há­
romszor böjtöt tíirt és „mindenek eső 
dálkozására nagyon megvonja magát44, 
mint azt lYirishan utazó nuigyar főúri 
fiuk levélben jelentik atyjuknak.

I gy látszik hát, hogy az a Szekfü- 
féle könyv csakis Rákóezv ellenségeinekP
szemüvegén át nézi a nagy fejedelem 
alakját s ;iz emberi nagyságot, hálókön­
tösben. de ugv sem igazságosan tüntette 
föl, hanem irányzatomul kiszínezve sí be- 
tüszeiint elfogadott kérni jelentéseket, szó­
val mintha ezúttal történelem helvett 
pamfletét sikerült volna Írnia s mintha
a mag var tudományos akadémiának nem

' •/

illett volna ilyen munkát kiadnia.
A mint Mikes Keli •men leveleiből ta­

nultuk megismerni a Rodostóban vissza­
vonultan élő fejedelmet, s a mint sí tör­
ténelmi kutat.ís és a kutforrások prag­
matikus egybevetése tünteti őt elénk : 
valóban nagylelkű nemzeti liőssé ideali- 
zálodott síz ő páratlanul önzetlen alakja. 
Körülötte iij5ibb kutatásokat végezni lehet 
és szabad, de Imi ezt magvar ember teszi, 
tartozik figyelembe venni 5i>.t síz egészet,

nek elhalálozása után, a nyolezvanas évek elején 
tért vissza, s az óbudai rendőrségnél nyert al­
kalmazást.

Azok között, a kik az 18ü7-iki kiegyezés 
előtt jöttek Budapestre, első helyen Halasi Lászlót, 
a zseniális szobrászt említem fel, akinek mii 
terme a Beleznay kertben volt, s támogatója 
lett telepedett sógorának Bartns Antal szabó­
mesternek, a kit éppen azért, mert nehéz hal­
húsa volt, mint egyetemi hallgatók ajánlgnttunk 
barátainknak nem minden eredmény nélkül.

A legfelsőbb ítélőtábla birkájaként Da psy 
Vilmos szerepelt Budapesten s a helyébe meg­
választott országgyűlési képviselő Csider Károly 
költözött ide.

Mikor a honvédmenházat felállították, a 
rimaszombatiak közül ketten kaptak benne 
helyet: Itóth Ferenez czipész és Kovács Mihály 
női szabó.

Bizonyos Barna Sámuel, a ki otthon mészá­
ros volt, 5i székesfővárosban az aldunasoron 
nyitott vendéghit. Magam is megfordultam nála, 
mert úgy hallottam, hogy a Saskeöy család ré­
vén bizonyos atyafisághan állottunk. A borbély 
Cst/i Károly gyerekkori játszótársam volt, egy 
rimaszombati tímár mester fia, otficzinát nyitott 
Budán a mostani Király bazár helyén s a haja 
inat akárhányszor nála nyirattam meg. Az üz­
letben felesége is működött; térje halála után 
azonban fehér-ruhatisztitó műhelyt állított tel,



Göniör-Kisliont.

a mi hosszú idéí alatt kialakulva előttünk 
áll és avval harmóniába kell hoznia ku­
tatását. Ha ezt nem teszi, úgy méltán 
számíthat a nemzet felzúdulására, mint 
a ki szentség-tűn'» kézzel akarja beszenv- 
nyezni a nemzeti tisztelet oltárát es kivált 
olyan hősnél, a kit a legtisztább, legön­
zetlenebb, legnagyobblelkü fénvben Iá-t * • •/
tunk ragvogni, ugv hogv még arról is^ »J ”  € J  C %j l '
liajlandók vagyunk megfeledkezni : vol­
tak e nála egyáltalában emberi gyönge- 
ségek ? Mert olyan lelki magaslaton tű­
nik föl előttünk élete: hogy ebben a 
magasságban már nem látszanak meg az 
apró emberi gyarlóságok.

A magvar nemzet általános fölzudu- 
lása országszerte mutatja, hogy so kkal 
mélyebben van bevésve nemzetünk szi- 
vébe II. Uákóezv Ferenoz fejedelem nagy 
emléke, minthogy azt onnan hasonló ki- 
esinves piszkolódások csak valamennyire 
is ki tudnák törülni, vagy el tudnák ho- 
mályositani és ez jól is van igy.

Szolgáltasson maga a nemzet igazsá­
got nagy embere, nagv szabadsághóse 
megtámadott emlékének, — ne engedje 
szivéből kitörülni azt. a ki egv évtized-^ -j
nél tovább fegyverrel vívta a nemzetnekW J
jogait és mikor a kifáradt nemzet magára 
Iiagvta a lianvatló zászlót, akkor ó min- 
dent föláldozott azért, hogy föntartsa az

• J

elnyomott jog folytonosságát.
Majd fognak támadni uj történetírók,

a kik kimutatják a történelem kútfőiből,
hogy Uákóezv emléke szent és sérthe-

*

teilen az igazságos kritika előtt.
I)e főképen m ga a nemzet ne hagyja 

el dicső nagyjainak emlékét és ide vo­
nuljon vissza erőt, vigasztalódást meríteni 
az elhagyattatás napjaiban. A nagy hő­
sök emléke vigasztalást és reményt nyújt 
a jövőre. — ti.

Vármegyei rendkívüli közgyűlés,
(jrömör- és Kishont vármegye alispánjától.

7004— 1914. sz.
Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselők válasz­
tásáról szédó 1913: XIV. t. ez. életbelép­
tetésével kapcsolatban a vármegyei köz-

Rimaszombatból liozta teleségét Lithvay 
Mátyás óbudai járásbiró: nagyon jól emlékszem, 
mikor a Rakovszky leány kelengyéjét Array 
Ferenc* ide szállitotta. aki visszament ugyan, 
de halála után az özvegye ide költözött az 
Irma nevű leányához, aki irodalommal is fog 
lalkotott, s ha emlékezetem nem csal, bizonyos 
magyar államvasuti tisztviselőnek a neje lett.

A magyar államvasutnál nyert alkalmazást 
Ale.ry rimaszombati kékfestő fia is: meg Sas- 
kövy József, aki közel nyolczvan éves s a fiánál 
Kispesten tartózkodik.

Sándy Gyula úgy tudom akkor köl­
tözött a székesfővárosba, mikor a rimaszombati 
prot. főgimnáziumnál viselt állását a budai II. 
kerületi főgimnáziumi rajztanári állásával cse­
rélte tel; a Donát utczában házat vett s g) ér­
mékéit is itt neveltette.

A Sándy-család kedvéért jöttek Ibidára lakni 
özv. Jánosdeák Andrásné, a tanár anyósa és 
Harmatzy Béláné, a kedves sógornője, a kinek 
fiai Dezső és Lóránt, szintén Budán nevelked 
tek és ott is alapitottak családot.

Hogy az özv. Damjanich Jánosné védnök­
sége alatt álló leánynevelő intézet igazgatónője 
özv. Szabó Lajosné jött e hamarább Budapestre 
vagy az én feledhetetlen apai barátom Ba//p 
Ábrahám V jegyzeteim nélkül nem birom meg 
határozni. Abris bácsi és kedves felesége szül. 
Kuklics Judit, mindketten a nagykőrösi teme-

ponti választmány újból való egybeállí­
tásáról k a szavazó körök incgabikitásáról 
stb. vármegyénk közönségének önkor- 

' mánvzati jogkörében gondoskodni léven 
feladata; ezen ezélból és az időközben 
beérkezett halasztást nem tűrő egyéb köz­
érdekű ügvek érdemi elintézése végett ti
folyó évi április hó 30-ik nap­
jának délelőtti 10 órájára várme­
gyei székházunk nagytermében tőispán 
ur Öméltóságával egvetértőlegesen rend- 
kivüli közgyűlés hivatik egvbe.

Midőn erről vármegyénk közönségét 
ezennel értesítem, jelzem, hogy ti rend* 
kivJli közgvülésben tárgyalandó tlgvek 
tárgysorozatát a vármegyei Hivatalos Lap 
utján kellő időben közzé tenni fogom; 
hivatalból tisztelettel kérem fel a várme­
gyei törvényhatóság tagjait, hogy a tanács­
kozásokban mindig tapasztalt buzgalom­
mal részt venni szíveskedjenek. 

Rimaszombat, 1914. április 12.
Lakács, alispán.

Hírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la­

punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem ujitották, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést meguji 
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

Személyi hírek. Dr. Kavics László 
»olgármester t. hó 14 én 11 napi távoliét után 
íazaérkezett s átvette a város ügyeinek veze 

tését. — Dr. Heinrich Béla áliami gyermek- 
menhelyi igazgató főorvos résztvett az igazgató- 
tőorvosok Nagyváradon f. hó 14-én tartott or­
szágos értekezletén.

Dr. Körtvélyessy Dezső eperjesi kir. törvény­
széki biró — a kassai kir. ítélőtábla által ki- 
küldve — e héten hivatalos ügyben városunk-
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ban tartózkodott.
Főpapi vendégek. Mint értesülünk, a 

nyáron két főpapi vendége is lesz városunknak. 
Az egyik Balás Lajos rozsnyói püspök lesz. a 
ki a bérmálás szentségét készül kiosztani, — a 
másik (ieduly Henrik, a tiszai ág. h. ev. egyház- 
kerület püspöke, aki a rimaszombati főgimná­
zium érettségi vizsgálatain fog elnökölni.

f

Április 11. A 48 a* törvények szentesí­
tésének évfordulóját az idén is megünnepelte

tőben pihennek, a fiuk közül Árpád min. taná­
csos Budán lakik: egyetlen leányuk Jolán, özv. 
Barkas Lászlóné pedig Resten.

I iyh Bertalant, a néhai Iluszt (iábor uno­
káját — úgy emlékszem — még a hetvenes 
években nevezték ki a belügyminisztériumba; 
az a Saskövy József raktáritok, akit fentebb is 
érintettem, ma is él, Béla fiánál tartózkodik 
feleségével szül. Pszotka Teréziával.

Ahonyi Bál asztalos mester, Pesten mint a 
báró Nyáry Jenő házfelügyelője nyert alkalma 
zást, a felesége halála után visszaköltözött ugyan 
Rimaszombatba : de csakhamar visszatért onnan, 
s úgy hallottam, hogy a fővárosban hunyt el.

Az én kenyeres pajtásaim közül Batizovszky 
Antal meg Sayy Lajos orvosok lettek : az előbbit 
testvér bátyja Samu fogadta intézetébe; az utóbbi 
a Rókus kórházban volt alorvos, onnan Vingára 
majd Világosra került, de visszatért Budapestre 
és kiterjedt orvosi gyakorlattal birt, mígnem 188.Ő ben n Magyar utczai lakásában elhunyt, 
de hamvait elszállították kedves szülővárosába 
Rimaszombatba.

Szabó Bélát, miután a hatvanas években az 
ügyvédi vizsgálatot kiállotta a posta és távírói hi 
vatalhoz nevezték ki, meg is nősült, elvette dr. 
Mayor Aurél egyetemi tanár bugát, a Nyár-ut­
czában háziúr lett, s mint min. tanácsos korán 
vonult nyugalomba.

Mikó Lajost Budapestről Lsztergomba nevez-

vásosunk, amennyiben lobogódiszt öltött. Az 
iskolákban szünet lévén — e napon nem is 
mertethették az ünnep jelentőségét.

Rendjelviselési engedély. A király 
megengedte, hogy Krausz János, ( ’oburg herezegi 
garamfői segédmérnök, a szász herezegi Ernes 
tinia házirend II. osztályú lovagkeresztjét elfo­
gadhassa és viselhesse.

Eljegyzések. Horváth Böskét, Horváth 
Árpád állampénztári igazgató bájos leányát, 
Horváth Zoltán lapunk belső munkatársának 
unokahugát és Horváth Barna munkatársunk 
nővérét eljegyezte Budapesten Gabaji Horváth 
Iván mérnök.

Székely Lajos Budapestről folyó hó 1 1 én 
tartotta eljegyzését Kovács .Marcsuka urleány- 
nval Rimaszombatban.

Mázik Anna helybeli női fodrásznőt múlt 
héten eljegyezte J’ólh József Miskolczról.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Ho­
málya Samu helybeli kir. törvényszéki iroda 
tisztet az itteni törvényszékhez irodaigazgatóvá 
nevezte ki. ,

A ref egyházmegye közgyűlése.
A gömöri rét. egyházmegye folyó hó lóikén 
tartotta Rozsnyón rendes tavaszi közgyűlését. 
A gyűlést nagy és élénk érdeklődés kisérte s 
számosán érkeztek a megye minden vidékéről 
Rozsnyóra, ahol a vendégeket ünnepiesen fogad­
ták s magyaros vendégszeretettel szállásolták el. 
Rövid pihenés után délután lelkészértekezlet is 
volt a városháza nagytermében, ahol a közgyűlést 
is tartották, Csabay Pál esperes lelkész és Lu­
kács Géza alispán társelnöklete mellett. A 
vendégek tiszteletére este a Feketesas szállóban 
társasvacsora, délben pedig küzobéd volt. I gv 
a vacsorán mint a közebéden számosán jelentek 
meg az egyházi és világi előkelőségek közül is.

Hitközségi gyűlés. A rimaszombati izr. 
hitközség évi rendes közgyűlése mely folyó hó 
13-ikára volt összelőva, nem volt megtartható, 
mert a tagok nem jelentek meg az alapszabá­
lyokban előirt mennyiségben. Az újabb köz­
gyűlés most vasárnap t. hó 19 én délután 4 
órakor taitatik meg. Ez a közgyűlés most már 
tekintet nélkül a megjelenők számára — liatá 
rozatképes lesz.

Üres a főjegyzői állás. Városunk 
főjegyzői állására megválasztott dr. Kemény 
Béla árvamegyei terszterai szolgabiró a tőjegy 
zői állást nem foglalta el és —  mint értesü­
lünk — nem is szándékozik azt elfoglalni, a 
mennyiben bejelentette városunk polgármeste­
rénél lemondását. Ilyenképen ismét választás 
előtt állunk s jó lesz az állás betöltésénél na­
gyobb körültekintéssel lenni!

Adomány a nyomorékoknak. Özv.
Bay lityi Gézáné és dr. Baksay 1 >ezsőné a nyo­
morék gyermekeknek, a húsvéti ünnepek alkal­
mából húsvéti tojásokat ajándékoztak.

ték ki aljárásbirónak, ott feleségül vette Gyur- 
házy Máriát; de a nő elhalálozott, Mikó pedig 
a Szent Rókus kórházba került, s hamvait a ke- 
repesi temetőbe szállították.

Bursiky Dániel ügyvéd lett, s feleségül vette 
dr. Rakita Alajos kórházi főorvos leányát Irmát, 
s azt gyermekek hátrahagyása nélkül hagyta itt, 
miután 1890 ban Alsó Sztápáron elhunyt: de holt­
testet Budapestre szállították, s a Kauser család 
sírboltjában temették el.

Hogy báró Hazay Samu, a mostani honvé 
(leimi miniszter mikor került a Ludovica Aka­
démiába, sehematismusuk nélkül nehéz megha­
tározni, annyi bizonyos, hogy bölcsőjét Rima­
szombatban ringatták, s jelenleg Losonczot kép­
viseli a magyar országgyűlésen.

A Trajtler fiuk közül az egyiket Istvánt, a 
ki dr. Batiztalvy Samu leányát bírta teleségül, 
egyetlen egyszer találkoztam azon az estélyen, 
a melyet a Harmatzy fiuk rendeztek egy Andrássy 
úti vendéglőben.

Bírnál Istvánt b. Kemény < iábor nevezte ki 
a töldmivelcs-. ipar és kereskedelmi miniszté­
riumba, onnan a vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumba került, h mint a ...Magyar Gazda­
szövetség igazgatója, országgyűlési képviselő, 
lapszerkesztő és a m. tud. Akadémia lev. tagja 
fejt ki nagy tevékenységet.

i itális Mártont Váczról helyezte át Buda­
pestre a magyar államvasutak igazgatósága, úgy

Apriliw 19.
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A  szünetek vége- A múlt héten szerdán 
az állami polgári és elemi iskolák Kan megkezdték 
n tanítást, n főgimnáziumban ped g holnap hétfőn 
kezdődik a szorgalmi idő.

A hazafias esz 
midinek, a közügynek, a liberális gondolkozás­
nak és törekvésnek ismét egy hatalmas oszlopa 
dőlt ki az élők sorából. Kulinyi Andor 
királyi tanácsos, pénzügy igazgató tolyé hó
18 áu a reggeli órákban 63 éves korában csen­
desen jobb létre szenderiilt. Már régebben be 
tegeskedett. <!•* hivatali teendőit daczára su 
lyos bajának pontosan ellátta, sőt a várni, 
kaszinót is rendesen látogatta. Még folyó hó 
16 án is a hivatalban dolgozott s este {elláto­
gatott a kaszinóba is. Halálhíre tehát várat­
lanul csapott le és megdöbbentöleg tiltotta be 
városunkat és megyénket. Az elhunyt derék 
térfiu életi a jzából közöljük, hogy közpályá ját 
Feleden, mint járási szolgálón’» kezdette, majd 
árvaszéki ülnökké, 1891 ben pedig nyustyai já 
rásbeli főizolgabiróvá választatott meg s mint tő 
szolgabiróa nemzetiségi eszméktől veszélyeztetett 
járását, \ as szigorral, de törvényes és igazságos ad- 
minisztrátióval ettől szerencsésen megmentette. 
Határozott erős akarat, munkára reátermettség 
és képzettség egyenlő mértékben volt meg az el 
hunytban. Az 1896 os választások alkalmával 
egyhangúlag lett a rimaszombati választó kerü 
let országgyűlési képviselőjévé megválasztva. 
Nem sokáig volt országgyűlési képviselő, mert 
rimaszombati kir. p. ü. igazgatóvá lett kine 
vezve. A megboldogult szerény, csendes és bé 
kés természetű egyéniség volt, a ki nem lár­
mával, de zajtalan, egyenletes, folytonos mun­
kával alkotott és épített. Szóinkat- volt különö­
sen a hivatalban. Keveset beszélt, de annál 
többet tett. Főszolgabírói és p. ii. igazgatói 
állásában is egyaránt kiváló adminisztratív ké 
pesaéggel megáldott vezető embernek tartották. 
A hazafias eszmék terjesztésében megalkuvást 
nem ismert, s mint járásbeli főszolgabírónak 
ez volt a legnagyobb éideine. Midőn elköltözé­
séről kegyeletesen megemlékezünk, még méltó­
nak tartjuk róla feljegyezni, miszerint a bosz­
niai hadjáratban mint tartalékos vadász hadnagy 
vett részt és egy elfoglalt positió védelmében 
úgy kitüntette magát, hogy ezért f  hadnagygyá 
lépett elő még a csatatéren. —  Kihunyta nagy 
veszteséget jelent úgy hivatalos, mint társadalmi 
téren. Halál hírére azonnal kitűzték a gyász­
lobogót a kir. pénzügyigazgatóság és a vármegye 
épületére, mert az elhunyt buzgó és munkás 
tagja volt a várni közig, bizottságnak is. Te­
metése folyó 20 án délután 3 órakor lesz. Le 
gyen pihenése csendes és zavartalan, emlékét 
pedig őrizzük meg kegyelettel ! — Kihuny tát
kiterjedt és előkelő rokonság, közöttük neje : 
Szentmiklóssy Ara, fia: Kulinyi Andor és 
leánya: üzv. Bérezy Kálmánná szül. Kulinyi 
Klemma és nővére Kulinyi Ferenczné született 
Kulinyi Gizella gyászolják.

tudom Kispesten élt, s hamvai is ott pihennek.
Bodrogközi Lajos özvegye egy Ízben szintén 

lakott leányánál Budapesten, s u fiának Gézá- 
nak virágzó üzlete van a bécsi utczában.

Lipternét, született Farkas Máriát szintén a 
fia Gyula II. kér. rendőrorvos hozta a székes 
fővárosba, s úgy emlékszem szintén nincs már 
az élők között.

Bu/kay Bál bútorasztalos, a Stolcz \ ineze 
mostoha fia, hasonlókép itt él a családjával ; 
neje Kovács Mária rimaszombati, s egy felnőtt 
fia kiváló természettudós.

Még egy nőről tartottam szükségesnek meg 
emlékezni, a kit leány korában, mikor Bodnár 
Julis néven szólították és aki mint hajadon a 
rimaszombati ágost. hitv. evangélikus tnnitóhoz 
ment feleségül, majd Liptóvármegyébe került és 
most mint nyugdíjazott özvegy minden hó 2 án

Halálozások. Id. Lengyel Bál, városunk 
régi tisztes polgára f. hó 16 án reggel 6 óra­
kor végelgyengülés következtében 76 éves ko­
rában elhunyt. Munkás, rendkívül tevékeny 
ember volt, ki egyidőben a polgárság vezetői 
között szelepeit. Egyszerű, szerény ember volt 
s mint a városi képviselőtestületnek hosszú 
időn át tagja s a pénzintézeteknél mint napi­
biztos működött zajtalanul, de példás pontos 
sággal és talpig becsületesen. A polgári olvasó­
kör vezetőségében is mint választmányi tag 
hosszú időn át résztvett s általában melegen 
érdeklődött a közügyek iránt. Nehány óv óta 
visszavonultan élt csendes otthonában s beteg 
sem volt, csak nehány hét előtt a végelgyen­
gülés tünetei jelentkeztek s a hatalmas termetű, 
szép szál embert ágyhoz szegezték. Folyó hó
16 án reggel csendesen elaludt. Halálát fián: 
itj. Lengyel Bálon kivid, kiterjedt rokonság gyá­
szolja, temetése t. hó 18 án délután ment végbe 
nagy részvét mellett.

Málló' Károly helybeli fogtechnikus f. hó 
ló én hosszas betegség után 48 éves korában, 
boldog házassága 20 ik évében városunkban 
elhunyt. 18 év előtt telepedett le itt s mint 
szorgalmas, munkás fogorvos működött hosszú 
időn át. Nagym eze, Tornaija és vidéke közön­
ségét is ellátta fogászati segítséggel. Múlt év 
vége felé ágyba döntötte a betegség s f. hó 
15 én délután elhunyt. Halálát mélyen sújtott 
özvegyén szül. Hrentsik Idán kivid két gyér 
meke: Dezső és Liliké s testvére: Kemény Kde 
budapesti fogorvos gyászolják. Temetése f. hó
17 én ment végbe nagy részvét mellett. A ra­
vatal felett Baráti Károly ág. ev. lelkész inon

W

dott megható beszédet.
Sziklay Géza Rozsnyó városának 16 éven 

át volt polgármestere, folyó hó 11-én reggel 6 
órakor alig nehány napi szenvedés után 72 
éveH korában elhunyt Rozsnyón. Sok oldalú tu 
dását mindenkor szives készséggel bocsátotta 
polgártársainak rendelkezésére. < fkleveles gaz 
dász, kertész és ügyvéd volt s mindegyik tu 
dományával hasznos szolgálatot teljesitett Rozs­
nyónak. Életének utóbbi 6 évében, nyugdíjas 
állapotban örökösen szépítésekkel foglalkozott, 
telve volt idealizmussal, mindenféle tervekkel, 
melyeket azonban nem valósíthatott meg. Mint 
közhivatalnok, mint polgármester kiváló pon­
tossággal s lelkiismerettel töltötte be mindenkor
hivatalát. Temetése folyó hó 13 án d. u. 4 óra•/
kor ment végbe Rozsnyó» város közönségének 
impozáns részvéte mellett.

Esküdtszék! főtárgyalások. Az es
küdtbiróságokról szóló uj törvény köztudomás 
szerint már életbe lépett s a folyó évi második 
esküdtszéki cziklus az uj törvény értelmében 
fog az itteni kir. törvényszéknél május hónap 
4. és következő napjain megtartatni. Május 4 én 
a szándékos emberölés bűntettével vádolt (lorta 
Sikó Bál bűnügyét fogják tárgyalni, ki folyó 
évi február hó 12 ikén Bokorágy és Berjé-e

e sorok Írójánál veszi fel az állampénztárnál a 
nyugdiját.

Egy alkalommal megkérdeztem tőle, ugyan 
hogy tud abból a csekélységből megélni : hát 
azt válaszolta, hogy ő bizony gyümölcsöt árul.

Mikor a „Rimaszombat“ nevet a számból 
kiejtettem, hát a szempilláin két könycsepp 
rezgett, s elcsukló hangon szomorúan rebegte : 
csak ő még egyszer megláthatná azt a drága 
anyaföldet, a mely szülte !

Ennek a hallatára magam is oiérzékenyültem; 
mert én is arra vagyok kárhoztatva, hogy bol 
dognak vallom majd magam, ha legalább egy 
marék hazai földet dohnak a sirgödörbe, ahol 
örökre meg fogok pihenni.

. . . .  í gy e nyájas olvasóm ! minek is foly­
tassam .......... Dulce natale solam !“

Gümörvármegye monographiája részére még

között l Irin Bál derencsényi legényt fejszével 
agyonverte. — Május hó 5 ón a gyermekölés 
bűntettével vádolt 1‘olyák Anna és tölbujtója : 
özvegy Bartosik Mihályné bűnügyét tárgyalják. 
Előbbi ugyanis Agostonlakon múlt év augusz­
tus havában 3 hetes Fülöp nevű fiát megölte 
úgy, hogy párnákkal elzárta száját s a kis 
gyermek megfulladt. A lőtárgyalásokon Cseh 
István kir. táblai biró fog elnökölni s a vádha­
tóságot első napon dr. Mészáros István királyi 
vezetői ügyész, másodnapon Lthotzky Márton 
kir. a 1 ügyész képviseli. A kisorsolt esküd­
tek a következők :

Bewies esküdtek: Dr. Baksay Dezső ügyvéd, 
Lőrincz István töldmives, Zatykó János lelkész, 
Kicsiny Géza tanitó, Gocsó Emil földbirtokos, 
id. Lengyel Sámuel nyug. pénzintézeti pénztár- 
nők, Kiss Ferencz lelkész, dr. Szelényi Jenő 
kohóigazgató, dr. Weinberger Rezső ügyvéd, 
I.ados András kőműves, Knöptier Károly nagy­
birtokos, Xmeskál József nagybirtokos, Varga 
Antal rét. lelkész, Veress Béla tiszttartó, Kiriny 
Béla erdőmester, Járossy Mihály ág. ev. lelkész, 
Kovács Bál töldmives, V < )ros János füldmives, 
Matolcsy Bál állami el. iskolai igazgató, Zsig- 
inond József töldmives, Nagy István töldmives, dr. 
W itt Sándor ügyvéd, Makkay Imre borbély, 
Bottó János töldmives, dr. Brambring Imre 
ügyvéd, Szilárdy Béla földbirtokos, Járdánházi 
Dénes földbirtokos, Vajda Bál földbirtokos, 
Bongó .József töldmives, Banczik Sámuel lelkész.

Helyettes esküdtek: Itj. Rábely Miklós, Kozma 
Imre, Almási László, Andrási László, Nagy Sá­
muel, Reinitz Xsigmond, Máthé Jenő, Baál Gyula, 
Heksch Bertalan és Braun Sándor.

Érettségi vizsgálatok. A rozsnyói ev. 
főgimnázium érettségi vizsgálatai junius hó 8 10. napjain fognak megtartatni Loysch Ödön
rimaszombati egy. protestáns főgimnázium! ta 
nár elnöklete alatt. A VIII. osztály vallástani 
vizsgálatra (leduly Henrik püspök Chalupka 
János jolsvai ev. lelkészt küldte ki egyházke­
rületi biztosnak. Egyidejűleg Admnis Gusztáv 
rozsnyói ev. t gimnáziumi igazgatót kiküldte az 
iglói ev. főgimnázium érettségi vizsgálataihoz 
elnöknek. — Az itteni egyesült prot. főgimná­
ziumnál az érettségi vizsgákon (Jeduly Henrik 
püspök fog elnökölni. A vizsgák ideje tnég nincs 
megállapítva.

F ö p á s z t o r i  k ö r l e v é l .  Megjelent Balás
Lajos rozsnyói püspök idei V. számú körlevele, 
amelyben a szentségkitétellel kapcsolatos búcsúk 
ügyében közöl egy római határozatot. Közöl 
továbbá egy miniszteri döntést a polgári község 
kegvuraságáról, valamint arról, hogy plébános- 
választásnál csak kath. képviselőtagoknak van 
szavazati joguk. A vallás és közoktatási mi­
nisztériumban egy ház művészeti szak megbízotti 
állást szerveztek. Az önkéntesi szolgálatra be­
vonult tanítókat nyugdíjas tanitók is helyette­
síthetik. Rendes tanító csak olyan lehet, akinek 
képesítő oklevele tényleg van. Intézkedik az

Estit» ban másoltam le a Bél Mátyás kiadatlan 
kéziratát, s azt személyesen vittem el Mihály- 
falára B< dón Abrahám alispánnak, a mely fel­
dolgozás nélkül maradt. Hova lett a kéziratom, 
a jó Isten a megmondhatója !

Később Terhes Bál rét. lelkész mutatta nekem 
azt az anyakönyvet, a melyet Mária Terézia 
uralkodása alatt elkoboztak, s a jászóvári pré­
mont rei rendű convent levéltárába helyeztek ; 
de a mely onnan a református hitközség bir­
tokába került vissza.

Jóságos Isten! mennyi érdekes családtörténeti 
adat lehet abban, különösen a rimaszombati 
lakosok XVII. és W i l l .  századbeli történetére 
vonatkozólag.

Nekem elég ha az eszmét megpendítettem ; 
a fiatalságon a sor. hogy megvalósítsa. Id. K. I

Pártos ManóDr. Zimmermann phíladelfiai egyet, tanár volt assisztense
fogászati műterme

Rimaszombat, a Zsuffa Kalman-fele hazban. ■■

Foghúzás, fogtömés ős különleges munkákra,
úgymint : fogak ős gyökerekre, arany ég platina 
koronák készít őse. szájpadlásnélküli hídmunkák 
ugyancsak arany, platina és porczellánból, a 
melyek nem vehetők ki a szájból, továbbá por- 
czellán, arany és platina tömések.



Gömör-Kisliont. Április 19.

el. iskolai VI. osztályról, a záróvizsgákról, a 
szorgalmi időről, az ismétlő iskolákról és a 
végbizonyítványokról. Az orsz. katli. szövetség 
római zarándoklatára fölhívja a figyelmet. A 
közokt. minisztérium orsz. ónekoktatási felügye­
letet szervezett. A kezdőjavadalmasok önse 
gélyző egyesületének tagdija és segélyösszege 
magasabb lett. Ajánlja Aggonyt Albert grófnak 
..Katholikus világnézet és értelmiség** czimii 
nagy horderejű beszédét. Közli a papi nyugdij- 
egvesület és betegsegélyző pénztár számadásait. 
Oraftsik dános szomolnoki tanítót igazgató ta­
nítóvá nevezte ki. Több jóirányu könyvet és 
folyóiratot ajánl. Jelenti Ligtag Arnold ez. ka­
nonok elhunytét. IValdner Kóla dr. theologiai 
tanárt, a szeminárium alkormányozóját, sz. széki 
ülnököt kinevezte az egyházmegyében a szent 
László társulat igazgatójává.

Bizottsági ülés. Április 14 ikén kedden 
délután tartotta a megveház kisebb tanácstér- 
mében ülését a megye természeti ritkaságainak 
és történelmi emlékeinek összeírására kiküldött 
bizottság. A tagok megfelelő számmal össze 
gyülekezvén, Hevessy Bertalan elnök szives sza­
vakkal üdvözölte a megjelenteket és fölszólította 
őket, hogy buzgón vegyenek részt ebben a ha­
zafias munkában, a mely hivatva van történelmi 
múltúnk emlékeit és természeti ritkaságainkat 
megőrizni. Ezután az erdészeti hivatalok által 
beküldött jelentéseket átvizsgálták és hogy az 
ügy széiesebbkörü érdeklődés tárgya legyen, 
elhatározták, hogy járásonként albizottságokat 
szerveznek s arra fölkérnek tagokat, fölkérik 
továbbá a polgármestereket és főszolgabirákat 
az ügy pártolására s átiratot intéznek az ura 
dalmakhoz, az erdészeti egyesületekhez, a megyei 
gazdasági egyesületekhez, s a Magyar Kárpát 
egyesület gümöri osztályához. Kés bb pedig h 
központi bizottságot is kiegészítik az érdeklődő 
vidéki tagokkal.

A Gömör-Kishontvm. Gazdasági
E g y e s ü l e t  április hó 5 én tartotta Tornaiján 
Szent-Ivánt/ Árpád elnöklete alatt III. igazgató 
választmánvi ülését. Napirend előtt Szent Ivánv

0 ti 1 m

Árpád elnök kegyeleted szavakkal emlékezett 
meg pelsőczi Hámos László báró elhunytéról, a 
ki az egyesületnek kezdettől fogva alapitó és 
igazgató-választmányi tagja volt. Indítványára 
az ig. választmány elhatározta, hogy jegyzőkön)- 
vileg fejezi ki mély és igaz részvétét a meg­
boldogult családjának. - Fodor Jenő titkár 
részletes és mindenre kiterjedő jelentését az 
egyesület legutóbbi működéséről örvendetesen 
vették tudomásul, úgyszintén a mezőhegyes vi 
déki tájfajta tenyészkancza vásárlásról, amidőn 
is a tanulmányi kirándulással egybekötött vá 
sáron jelenlevő kisgazdák 20 darab vemhes 
kanczát vásároltak meg, örömmel értesültek, á 
bánrévei bikavásárra, mely márczus hó H AnJ

és 9-én folyt le, bejelentetett 153, felhajtatott 129 
darab bika. Tenyészigazolványt kapott 100, 
eladatott 77 darab, tehát 77 0 0 a, átlag ár 001 
K volt. A folyó évi szarvasmarha díjazás ősszel 
fog megtartatni, inig a folyó évi lódijazást az 
egyesület augusztus hó második telében fogja 
megtartani előreláthatólag Kimaszécs és Tornai 
ján. Kibérelte az egyesület a Mihalik Pál po 
loszkói birtokos tulajdonát képező teresztyei 
havasi legelőt, a hová mintegy 300 darab üszőt 
vagy ökörtinót fogadnak tel már az idei legel­
tetésre is. Az egyesület tulajdonát képező ke- 
repeezi üszőlegelőre a folyó évben, tekintettel a 
tavalyi nagy esőzések által a legelőn okozott 
károkra, az igazgató-választmány elhatározta, 
hogy a legeltetést a folyó évadra beszünteti s 
ezen időt arra használja fel, hogy a legelőt le 
csapoltatja. Az egyesület tagjainak módjában 
lesz állatjait más legelőn elhelyezni, amennyi 
ben akár a pelsőczi, akár pedig a teresztyei 
legelőre nagy számban fogad el az egyesület 
legeltetésre való bejelentéseket. Tudomásul vette 
az igazg-ató-választmá’ y a földinivelésügyi mi

niszter leiratát, hogy csikólegelók létesítése 
ezéljából államsegélyt nem engedélyez, l'elsőcz 
nagyközség vásár engedélyezése iránti kérvé­
nyét az ig.-választmány kedvezően intézte el. 
Végül örömmel vették tudomásul, hogy Rima 
simonyi községben 77 taggal megalakult a 
gazdakör és nemkülönben Haynik (ieza segéd 
titkár azon jelentését is, hogy újabban 90 kis­
gazda kéri felvételét az egyesület kötelékébe, 
miáltal a tagok létszáma összesen 1144 lett. 
A szaporodás folyt1) évi január hó 1 túl 171 tag. 
Az ig. választmány a felvételre jelentkező 90 
uj tagot az egyesület kötelékébe felvette s ezzel 
az ülés az elnök éltetésével véget ért.

Pósa-űnnepek. Vármegyénk iskoláiban 
mindenfelé nagy lelkesdéssel készülnek /*ósa 
Lajosnak, a népszerű költőnek, a vármegye jeles 
szülöttjének a jubileumi ünnepségeire. A megyei 
kisdednevelők pünkösdkor a Dobsinán tartandó 
közgyűlésük alkalmával rendeznek fényes ün­
nepséget. A vármegyei tanítóság emlékalbumot 
is fog a jubilánsnak átnyújtani, amely albumba 
most folynak az aláiiásgyüjtések. A t »városban 
is megindult már a mozgalom széles mederben, 
nagynevű Íróink élénk résztvétele mellett, s Sze­
geden, hol a gyermekek bájosszavu l ’ósa bácsija 
s a hazafias dalok jeles lantosa fényes sikereket 
aratott — szintén nagvban készülnek az ün- 
neplésre.

Húsárakról, dó néha ebbe a dologba 
is betekinteni, hogy tájékozva legyünk a dol­
gok állása felöl. A miskolczi kereskedelmi és 
iparkamara máreziusi jelentéséből megtudjuk, 
hogy egész (í ö möroárm egy éh in Rimaszombat vá­
rosa a legdrágább /ms dolgában. így Rozsnyón 
a marhahús I. rendű 1 kor. 00 fill., II. rendű 1 kor. 52 fill. Jolsván 1 kor. 52 fill, és 1 kor. 
40 fill. Sagyröczén a jolsvai mészárosok beis­
merése szerint még olcsóbb a marhahús, tor­
naiján 1 kor. 52 fillér a marhahús ára. Rima­
szombatban 1 kor. 70 fillér és 1 kor. 00 fillér. 
Szóval a mi megyei székvárosunk vezet a hús­
árak tekintetében is; a borjú és sertéshúsról 
ne is szóljunk, mert ott is óriási az üzleti nye 
reség. Három évvel ezelőtt egy borjú ára 00 
koronán felül volt, ma hiteles adatok szerint 20 koronáért adtak el egy szép borjut és 
mégis az akkori árakból csak egypár fillért 
engedtek el. A marhával is olyanformán va 
gyünk. Ok most majdnem fele áron veszik a 
marhát, mint 2 évvel ezelőtt, és nekünk csak 
4—5 fillért engedtek el kilónként. A sertésről 
meg ne is szóljunk, hanem álljunk be a vege­
táriánus szövetkezetbe; akkor talán a fogyasztók 
sztrájkja majd méltányos arányban lejebb szál 
littatja a húsárakat. Más segitség itt nincs, 
Inában panaszkodunk.

Szemgyógyilltézet van Miskobzon.
Kirándulás. A bajorországi kirándulók, 

a kik Loyscb Ödön múzeumi igazgató vezetése 
alatt \\ lenben, Haist útban, Salzburgban, Bercii 
tesgadenban, Münchenben, Nürnbergben, Paasau- 
ban jártak, 11 napi utazás után április 14 én 
reggel hazaérkeztek sok szép tapasztalattal gaz 
dagodva, bár az időjárás többnyire kedvezőtlen 
volt Útjukra nézve.

Közgyűlés. A Hangya** Magyar Gazda­
szövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezete 
kötelékébe tartozó „R maszombat és vidéke fo 
gyasztási és értékesítő szövetkezet** ma t. hó 
19 én délelőtt 11 órakor a városháza tanácstér 
mében tartja évi rendes közgyűlését, s ameny- ; 
nyiben ezen a részvényesek kellő számban meg 
nem jelennének, a közgyűlés 2b án lesz meg 
tartva. Az 1913. üzletóv eredményszámlája 1298 
kor. 37 fiit. felesleget tüntet tel.

Ragadós száj- és körömfájás. Vár
megyénkben folyó évi április hó 14 én Máté

és Méhi községekben a ragadós s:áj- és köröm 
tájás járványos jellegű elterjedésben megállapít 
tatott. A megejtett nyomozat szerint a beteg 
séget olyan szarvasmarhák hurczolták be, a 
melyeket máiéi, illetve méhii tulajdonosok Makai 
Péter hajdúböszörményi lakos, marliakupee/.től 
vásároltak a putnoki vásáron. Beigazolást nyert 
az a körülmény is, hogy a nevezett kupecz 
megfordult marháival a R maszombatban április 
|,ó 3 án tartott országos állatvásáron is. Ebből 
kifolyólag az alispáni lrvntal valamennyi köz 
ségi elöljáróságot rendeletileg arra utasította, 
hogy állapítsák meg azonnal, hogy községükben 
kiknek szarvasmarhái fordultak meg a putnoki 
vagy rimaszombati vásáron, ezeket az állatokat 
vizsgálják meg és a legkisebb gyanú fennfor­
gásáról is azonnal tegyenek jelentést az illeté­
ken járási főszolgabíróhoz és a járási in. kir. 
állatorvoshoz. Melegen üdvözöljük ezen szigorú 
rendeletet, mert meg vagyunk róla győződve, 
hogy ezzel a ragadós száj- és körömfájás tovább 
terjedése meg lesz akadályozva, ezért a gazda 
közönség örömmel üdvözölheti e rendelet ki 
adását, amely alkalmasnak Ígérkezik sok visz 
szásság és károsodás megszüntetésére. — Ezzel 
egyidejűleg említjük meg, hogy a vásári tilalom 
a hasított körmit állatokra Hánréve, Fut nők és 
Tornaija községekben tarta'ndó heti-, havi és 
országos vásárokra elrendeltetett, igy ezen vá 
sát’okra szarvasmarhák, sertések, juhok és kecs 
kék felhajtása tilos.

Renitens asztalos. Riinakokován t évi 
február I likén Kremniczki t»éza asztalosmes­
ter, kinél betegsegélyző pénztári járulékhátralék 
miatt foglaltak, a megjelent Antalecz Mihály 
rendörkap tánynyal és Slezák Mihály rendőrrel 
szemben ellenállást tanúsított, s a lefoglalt tár­
gyakat elrejtette és sértegette a megjelent hi 
vatalos személyeket. A helybeli kir. törvényszék 
t. hó 17 én tartott főtárgyaláson jogerősen nyolcz 
napi fogházra Ítélte a mestert hatóság elleni 
erőszak büntette miatt.

Borsodi példa. A „Gazdaszövetség“ f 
évi 25 ik számában olvassuk a következőket, 
a mely tényleg érdemes a követésre. — A czikk 
szószerint a következő: „Borsodvármegye tor 
vény hatósága nagyon okosan és helyesen járt 
el, midőn a miskolczi kereskedelmi és iparka 
inara beadványát a szerb vámszerz» dés Ügyé­
ben megküldte véleményezés végett a várme­
gyei gazdasági egyesületnek is. A balkáni vám 
politika s különösen a szerb vámszerzüdós reví­
ziója annyira érdekli a mezőgazdaságot, sőt 
első sorban az, hogy annak megkérdezése nél­
kül nem lehet a megyeházán sem határozni 
felőle. A miskolczi merkantilista kamara bead 
ványában pláne arra kérte a megyét, hogy 
foglaljon állást a szerb vámszerzödésnek — persze 
m gyárosok szája ize szerinti — megváltoztatása 
mellett. A megye a gazdasági egyesület meg­
kérdezése után persze elutasította a kamarát 
ö.iző kérésével. E miatt panaszkodik a kamara 
1914. évi január havi jelentésében oly elkese 
redéssel, hogy még azt is kétségbe vonja, hogy 
Borsod vármegye főleg mezőgazdasági jellegű. 
►S"»t a miskolczi, ózdi és sajószentpéteri járá 
sokra nézve egyenesen kimondja, hogy azok 
ipari jellegűek. A kamara a gazdasági egyesit 
Ktet ..se összetételénél, se szerkezeténél fogva 
illetékesnek nem találja arra, hogy megkereséseit 
felülbírálja.** Hát mi is jobb szeretnénk, ha a 
gazdák úgy mint a kereskedők — törvé­
nyes érdek kép viselettel bírnának, de inig mező­
gazdasági kamarák nincsenek, bocsánatot ké­
rünk a haragvó kereskedelmi kamarától, mező- 
gazdasági ügyekben mégis c-ak n gazdasági 
egyesületek a vármegye tanácsadói, akár Pityi 
Palkóék, akár a kereskedelmi kamara megke­
resése kapcsán foglalkozik valamely mezőgaz 
dasági kérdéssel a megye. Borsodvármegye pél 
dója pedig érdemes arra, hogy kövessék azt az 
összes vármegyék.

Nem lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pincze
mert a a aBIBER** absolut v zhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és 

-----  vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét. =■" ■ -------- e
,.B IB E R “-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. 1 — 5egoid.)a a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad :
a mBIBER-MUVEK" egyedelarusitoja Kohn Albert és F ia  fakereskedok RIMASZOMBAT!
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Háztartási iskola Putuokon. Seré­
nyi Béla grófnak, mint földmivelésügyi minisz- 
temek érdemeihez fűződik h háztartási ismere­
tek fejlesztése és ar államilag szervezett háztar­
tási iskolák létesítése. A kecskeméti háztartási 
tanítónőké >zöből u Stegniüller Mária szakavatott 
vezetése a att kikerült tanerők az egész ország­
ban a vándortanfolyamok alatt üdvös eredményt 
értek el, méy inkább várhaté a siker, midőn 
a tanítás az e czélia a legmodernebbül beren­
dezett iskolákban fog történni. Az első állami 
háztartási iskolák közé tartozik a putnoki is 
kola, melynek megnyitása tolyé hé 1G án ment 
végbe; id szerű azért, hogy arról röviden meg 
emlékezzünk. A szeczessziós stilban épült egy­
emeletes iskola, a díszesen parkírozott állami 
kertészeti telepen áll. A földszintet az emelettel 
tágas csarnok köti össze, lent van a konyha, 
nagy ebédlő, a tanterem és 1 taniténői szoba, 
az emeleten a hálóterem 12 benlakó növendék 
számára, a másik tanítónői szoba, vendégszoba, 
fürdőszoba stb. Külön van a baromfi udvar, 
sertéshizlnló, tehenészet, konyhákéit. Kvenkint 
három Ízben 3 hónapon át tartó tanfolyamon a 
háztartási ismeretekre, az őszi hónapokban a 
szükséghez képest azonkívül a gyümölcs feldol­
gozásra fogja két tanítónő és egy tanító a nö 
vendékeket kiképezni. — Mig az államilag se­
gélyezett kassai női gazdasági intézet főleg a 
vagyonosabbak számára van berendezve, a put 
noki háztartási iskola a kevésbé vagyonosak 
részére is lehetővé teszi a háztartási ismeretek 
elsajátítását. Egy tanfolyamra 12 benlakó és 
legfeljebb 12 bejáró növendéket vesznek lel a 
15 évet betöltött lányok közül, kik maguk vé 
géznek minden háztartási teendőt. A tanitás 
ingyenes, csak az ellátásért kell a bentlakóknak 100 koronát, a bejáróknak 15 koronát a 3 
hónapi időtartamra fizetniük. — A nagy köz 
gazdasági és társadalmi jelentőségű intézetbe a 
felvétel az iskola vezetőségéhez beadott kérvény 
utján a földmivelésügyi miniszter által történik. 
A szegényebb szülők gyermekeinek a mai drága­
ság mellett oly hasznos háztartási ismeretek 
megszerzését melegen ajánljuk.

Utóállitás. A katonai utóállitás váró 
sulikban f. hó 15 én ment végbe.

Apolló színház. A helybeli állandó moz 
gószinházban a liusvét hete élénk és mozgalmas 
volt. Az érdekes látnivalók nagy közönséget 
vonzottak. Tegnap szombaton Eedák Sárival a 
főszerepben a „ Rabiélek" került bemutatásra, s 
ma vasárnap is ezt mutatják be. Felhívjuk rá 
a közönség figyelmét.

Hűtlen urasági inas. Farkas Zoltán 
országgyűlési képviselő házánál már csaknem 
egy évtized óta lakott az inasa, ki azzal hálálta 
meg gazdájának ritka jóságát, hogy múlt ked 
den a szekrényből ezer koronát ellopott s még 
aznap éjjel a városbeli korcsmákban 35U koro 
nát elmulatott. A véletlennek tulajdonítható, 
hogy a képviselőt figyelmessé tették pénteken 
a városban arra, hogy inasa egy ezer koronást 
váltani akart, mire nyomozni kezdtek s a csend­
őr-ég közbelépése folytán kiderült minden. 05U 
koronát a rimatamásfalvi kastély csatornájából 
adott elő a tolvaj, ki beismerte, hogy a nyitva 
feledett szekrényből 1000 koronát ellopott s a 
többi pénzt elköltötte. Sajnos, hogy ilyen kis 
városban nem tűnik tel a rendőrségnek, ha 
egy urasági inas a kávéházban, meg korcsmák 
ban pezsgőzik, dőzsöl és százakat elver s nein 
jut eszébe senkinek, hogy gyanút fogjon a pénz 
eredetére nézve. A csendőrség pénteken letar 
tóztatta a tolvajt s a fogházba szállította.

Hatóság elleni erőszak. Sajószent- 
királyon múlt év szeptember 20 án Gzakő Fajos 
kőműves Lengyel György körjegyzőt kezén 
bántalmazta s e miatt a kir. törvényszék 4 
havi fogházra Ítélte. A kir. tábla a büntetést 
leszállította bárom havi fogházra s ez az Ítélet 
folyó hó 17 én jogerőssé vált.

Honvéd iskolai pályázatok. A m,
hir. Honvédelmi miniszter a m. kir. honvéd tő- 
i eáliskoláhan és Fudovika Akadémiában az 
1014 15. tanév kezdetén betöltendő helyekre
pályázatot hirdet. A pályázati hirdetményt az 
alispán a jbeli tőszolgab ráknak és városi pol 
gát mestereknek adta ki küzhirrététel végett. A 
pályázati hirdetmények a hivatalos órák alatt 
illegtek int hetők az alispáni iktatóhivatalban is.

Véletlen lövés. Fgyházasbáatoii fol)ó hó 
12 ikén Műit latsán 17 éves fiatal fiú revol­

verét tisztogatta, a fegyver véletlenül elsült s 
a golyó a legény bal alkarjába fúródott. F. hó 
14 én beszállították az itteni közkórházba.

Football-verseny. Húsvét vasárnapján 
látta vendégül a harmadik szövetségi bemuta­
tásra a Rimaszombati Atlétikai Club a Miskolczi 
Vasutas Sport Clubbot. Bár a mérkőzés barátsá­
gosnak volt hirdetve, mégsem azon keretek közt 
folyt le. A durvaságok annyira elfajultak, hogy 
a biró a játék első perczeiben kénytelen volt 
2 játékost kiállítani. A biró sipjelzésére a
következő csapatok állottak fel :

Hoselitz
Dobó Jelűnek

Stefanies Hupka Müller
Remenyik Stark Rechner Gasko Makovics

Sreiber Mohorai III. Tóth Mohoraill. Kerekes 
Kiss Dessőtfi 1. Eggerer

Dessőffi Balogh
Mohorai.

Miskolcz kezd és veszélyesebbnél-veszélyesebb 
helyzeteket teremt, de a rimaszombati védelem 
nek — habár nehezen de sikerült elhárítani. 
Ezután a rimaszombatiak is lábra kapnak és 
egy néhány veszélyes helyzetet teremtenek a 
miskolczi kapu előtt. Az első félidő végéig vál­
tozatos játék folyik s h második félidőben aztán 
mindkét fél egyformán kiveszi részét a táma­
dásból, a 34 perezben Makovics bal szélső gyö­
nyörű magas labdáját a miskolczi kapus ne­
hezen védi s a kezéből kipattanó labda a goal 
vonalon belül esik. azonban a távol lévő biró 
ezt nem látja és nem ítéli goajnak. Ezután 
Kerekes jobbszélső a labdával lefut, a tauch 
biró és balbeck b bájából ered a mérkőzés 
egyetlen goalja. A goalt a jobb szélső beadA 
sából Mohorai II védbetetlenül lövi a jobb sa 
rokba. Igen jól játszott a védelem, a csatár­
sorból Makovics és Rechner. Kitünően helyez 
kedet a labdákra Hoselitz. Jó biró volt 
f arkas István az MLSZ. iroda igazgatója.

Kamarai jelentős. A miskolczi keresk. 
és iparkamara máreriusi jelentése az irodai és 
hivatalos munkásság változatos jelentéséről ad 
számot. A rimaszombati kir. törvényszék terüle 
tón következő ezégbejegyzések történtek: 8ánk 
falvi Keresztény fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet, Sajópáltala és Vidéke fogyasztási ós érté­
kesítő szövetkezet felszámolás alatt, Tannenbaum 
Viktor bőrkereskedő Rutnok, Antal János nyírfa 
abroncs és nyirtarud kereskedő Rimaszabadi, 
Berács Gusztáv ezelőtt Csernok Rezső vegyes- 
kereskedő Csetnek, „Turul- rum és likőrgyár 
Schlesinger és Urünteld Rozsnyó. Törlések: Cser­
nok Rezső Csetnek, Turul rum és likőrgyár 
Rozsnyó, Deutsch Adolf Jolsva, Sajópáltala és 
Vidéke Szövetkezet. Közlekedés, kereskedelem, 
küzszállitások, ezégügyek, ipari szakoktatás ügyek 
ismertetése után elvi határozatok és vélemények 
közöltéinek a jelentésben, majd az iparrendé­
szetre és ösztöndíjakra vonatkozó adatok vannak 
előadva. Végül statisztikai adatok fejezik be a 
jelentést.

Lovak és jármüvek összeírása. A
m. kir. honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a 
lovak ós jármüvek az egész ország területén 
öaszeirassanak. Az összeírás május és június 
hónapokban fog megtartatni. Vármegyénk terű 
létén május 1 én kezdődik a rimaszombati já­
rásban.

Korcsmái jelenet. Tóthegymegen folyó 
évi január hó 20 ikán Antalecz Rálnó született 
Ancsó Hona ottani szülésznő Doriczkó András 
nét előzetes czivakodás után a korcsmából ki 
lökte úgy, hogy ez súlyos testi sértést szeme 
dett. A helybeli kir. törvényszék folyó hó 17 én 
tárgyalta az ügyet Kolbay Sándor elnökléséve! 
s dr. Mészáros István vezető kir. ügyész vád 
beszéde után a vádlottat jogerősen egy havi 
fogházra ítélték.

Átlátszó boríték használata. A
keresk. miniszter rendeletet adott ki, mely sze­
rint átlátszó papirbetéttel vagy vegyileg átlát 
szóvá tett résszel ellátott borítékban külde 
deményt ajánlott levélként sem belföldre, sem 
külföldre feladni nem szabad. Továbbá Ausz 
triába, Bosznia Herezegovinába, Dániába, Nagy 
britániába, Norvégiába, Svájozba az átlátszó 
résszel ellátott borítékba helyezett közönséges 
levelek c>ak akkor küldhetők, ha a ezitn a 
boríték hosszában (nem pedig keresztben) lát­
szik át.

C S A R N O K .
Epizódok IS4S— 1849-ből.

(Egy öreg ember régi emlékeiből.)
Irta : Letűnt.

Az 1845 ik évtől 1848 ig, a gróf Széchenyi 
István és Kossuth Fajos nolitikai szereplése 
korszakában, a szokottnál sokkal ólénkebb moz 
ga'om és tevékenység uralkodott az országban, 
az igazi alkotmány s szabadságok végleges ki­
vívása érdemében. Hogy milyen nagy horderejű 
mozzanatok voltak abban az időiben a felszínen, 
re.kor a haza fiúi érzelmek skálája az egész 
magyar nemzet együttérző akkordjává nőtt, azt 
még ma is minden müveit ember tudja.

A nagy mozzanatok közé azonban kisebb 
történetkék és epizódok is ékelődnek, a melyek­
től sok esetben nem lehet megtagadni az érde- 

| kességet. Igyekszem közülök az alábbiakban 
olyanokat közölni, a melyekről ma már csak 
keveseknek, vagy alig valakinek van tudomása.

*
»

Epen pünkösd napja volt 1848 ban, mikor 
az öreg Répásy őrnagy Würtemberg huszár zász- 
lóaljával Rimaszombatba érkezett. Galicziából 
hozta baza a huszárjait, kiket először Kassán, 
majd Rimaszombatban fogadott tárt karokkal 
és bőkezű vendéglátással a hazafiul szeretet.

A huszárokat a főtéren lelkes örömmel várta 
a vármegyének a székvárosban időző tisztviselői 
kara és hazafiság tekintetében mindig a legelsők 
között álló város közönsége.

A vármegye és város nevében Győry Dani 
megyei főjegyző megható beszéddel üdvözölte 
a zászlóaljat, a mely előtt az öreg őszhaju Ré 
pásy őrnagy úgy ült a lován, mintha oda lett 
volna nőve. Egyetlen arczizma sem rándult meg, 
de könyei a lelkes beszéd hatása alatt az ar- 
czáti végig végig peregtek. Hogyne gyűltek volna 
hát künyek az idegen országból hazájukba tért 
huszárokat fogadé közönség szemében is.

Mert abban az időben a szabadság tájának 
a virága a lelkesedés volt és ezt a virágot akkor 
az öröm künyek öntözték.

A város közönsége a tisztikar tiszteletére 
diszebédet adott, a melyen a jó boroknak ós 
pohárküszüntöknek se szeri se száma nem volt. 
A város az altiszteket és közlegényeket is bő­
ségesen ellátta minden jóval és egyszersmind 
dupla zsoldot is osztatott ki közöttük. Hogyne 
érezték volna hát jól magukat ilyen fogadtatás 
után a pünkösdi pihenő napon a katonák. El is 
széledtek ebéd után a városban a szélrózsa min­
den irányába, részint mulatozni, részint apróbb 
bevásárlásaikat elvégezni.*)

V életlenül**) épen a Gürtler féle üzletben 
voltam, mikor az öreg Jóska (negyven év óta 
huszárőrmester) sarkantyúját pengetve, a boltba 
lépett és ott szivarokat vásárolt. Mig a sziva­
rokat válogatta, egy h bolt sarkában üldögél»} 
üreg asszony elérzékenyülve ismételgette:

— Szegény katonák! szegény katonák!
Szegény a tene ifjasstotiy! — vágta oda 

az öreg Jóska a 8ü esztendős vénasszonynak, a 
sarkantyúját üsszeütve.

Répásy a következett ősszel Schwechat mel­
lett, a W indischgríitz herezeg seregével vivott 
csatában már mint ezredes szerepelt (később 
tábornok lett) a hol mint ezredparancsnok hu­
szárjaival, a Miklós huszárezreddel együtt, a 
megvert magyar hadsereg visszavonulását fedezte 
és a menekülőket az üldöző német lovasság öl­
döklésétől hősiesen megvédelmezte.

*
Az 1.H48 ik év október hónapjában Resten 

székelő honvédelmi kormány a ráez lázadások 
és szerb beavatkozás következtében esatározá 
sok és győzelmek után az ország hazafiul érzelmű 
lakosságát felhívta, egy olyan sereg sietős szer­
vezésére, a melyik a felkelő Bécs városát a 
\\ indischgriitz herezeg altábornagy vezetésére 
bízott császári hadsereg ostroma alul felmentse, 
s annak sikerülte esetében a bécsi felszabadított 
felkelőkkel együttesen működjék tovább a tör 
vényen tormák mellett kivivott szabadságot tá 
madó invázió ellen, mely szabadságunknak a 
Magyarország törvényes alkotmánya ellen küzdő

*) Akkor nem volt vasárnapi /.áróra.
* **; Mint 14 eszteudös tlu,
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horvátjaival Jellasich bán volt a legádázabb 
ellensége.*)

Ennek a felmentésére sietett, de megkésett 
seregnek nagyobb részét nyolez hétre vállalkozott 
nemzetőrök képezték.

Gőmörvármegyében a felhívásnak megfelelően 
két nemzetőr zászlőalj alakult. Az egyik a rozs- 
nyéi Gedeon Miklós őrnagy parancsnoksága alatt, 
mig a másik zászlóalj Rimaszombatban szervező 
dött a gróf Almássy Albert őrnagy vezetésével.

A ruzsnyói zászlóalj működéséről nem so 
kát tudok: mig a rimaszombati zászlóalj, mely­
nek Kolman, Pongráez Arnold, Ragályi Miksa 
és id. Szentmiklóssy Antal voltak a századosai, 
Schwechat alá vonult.

Némi kiképzés után Rimaszombatból kiin­
dulva Losoncz, Ludány, Balassagyarmat és Rét- 
ság állomásokon át gyalog meneteltek Váczig, 
onnan pedig sleppes gőzhajón szállították tel a 
zászlóaljat, a Ragályi Miksa helyettes őrnagy 
felügyelete alatt Komáromig.

Minthogy a zászlóalj Komáromban pár napig 
pihent, a pihenő órákat felhasználva, a tisztikar 
nagyon szerette volna a várat megtekinteni, s 
mig arról tanácskoztak, hogy miként juthatnának 
be legkönnyebben a várba, véletlenül az akkor 
országos hírü Besze .János kormánybiztossal, a 
vár volt parancsnokával találkoztak, aki meg­
tudván tőlük, hogy mit kívánnának, rögtön ve­
zetőül ajánlkozott.

— Igen egyszerit dolog ez — inondá — 
én mint a várnak volt parancsnoka, minden 
teketória nélkül felvezetlek titeket a várba, ha 
parancsoljátok, akár mindjárt is S ezzel elvezette 
Besze a tisztikart a vár alá s a kapu felett a 
bástyán őrt álló egyik honvédhez felkiáltott:

— Nyisd ki a kaput atyafi!
— Nem nyitom, mert nem szabad ám.
— No csak nyisd tel hamar, én mondom 

Besze János.
— Nem bánom én, ha Isten János mondja 

is, de én a kaput ki nem nyitom.
A Besze János protekcziója tehát csütörtö­

köt mondván, a tisztikar mégis csak a várpa- 
rancsnok által kiállított engedéllyel juthatott
be hires Komárom várának a megtekintésére.

*
Mikor később a zászlóalj az osztrák határ 

közelébe érkezett, ott az a meglepetés érte, 
hogy a hadvezetőség és illetve az élelmezési 
osztály teljesen megfeledkezett róla. Harmad­
napig éheztek és szomjaztak (némelyek még a 
harmatot is nyalták a vetésekről s a második 
este keletkezett szakadó esőben áldogálva, ál 
inatlanul töltötték át az éjszakát, ami bizonyára 
nem éppen a legkellemesebb időtöltések közé 
tartozott közvetlen a háború előtt.

Csak az nem tetszett a tisztikarnak, hogy 
gr. A. őrnagy és I). Gy. segédtisztje sohasem 
időztek közöttük, főleg pedig a csata rajtján 
nem.

El is határozta, hogy a had vezetőségtől más 
őrnagyot fognak kérni.

Ezt a kívánságukat aztán beadványba fog­
lalták és megküldték Görgeynek, mint akkor 
már a hadsereg fővezérének.

Másnap reggel aztán Görgey kirukkoitatta 
a gümöri zászlóaljat, elébe lovagolt és ezeket 
a szavakat intézte a tisztikarhoz:

— Gr. A. A. a feldunai táborban a leg- 
különb emberek, a legjobb katonák egyike. 
Kinek van kifogása ellene?

Ragályi Miksa százados azonnal előléjtett a 
sorból és jelentette:

—  Nekem van kifogásom gr. A. őrnagy ellen.
— Rrofósz ! — kiáltott Görgey vegye el 

a Ragályi százados kardját, őt pedig zárja el, 
holnap főbe lövetem.

— Van még valakinek kifogása ?
—  Igen, nekem is van az őrnagy ellen ki 

fogásom, szólt méltatlankodva id. Szentmiklóssy 
Antal százados.

— Rrofósz ! Vegye el a Szentmiklóssy szá­
zados kardját is, — holnap őt is főbe fogom 
lövetni Ragályival együtt. Kinek van még ki­
fogása ?

Mély csend következett. A tisztikar többi 
része mélyen hallgatott. Redig a kérvény be

•) Mikor a/.onban a bír nâ rv ^zervczHt
hadsereg (»örg» y Arthur \«■z/*rl»*t<» alatt lU'ohce k*"»z»*h 
mar akkor a oá-zári hadiereg bevette Hő*« t. WjndHeh- 
grätz herczeg p<-dig azután Schweehat alá vonult, a hol a 
magyar seregnek útját állottá, s mint tudva van, meg i* 
verte.

nyújtása előtt közakarattal úgy határoztak, hogy 
a hadvezetőséggel szemben szükség esetében az 
egész tisztikar, mint egy ember fog fellépni és 
egyik a másikat nem fogja cserben hagyni.

Ennek a különös eljárásnak mihamar hire 
terjedt, még pedig meglehetős rossz hatással, 
úgyszólván az egész táborban. Különösen a komá 
romi nemzetőr zászlóaljak már csaknem a láza­
dásig zúgolódtak a törzstisztek miatt. Meg a 
legközelébb álló törzstisztek is némi zavarban 
voltak a miként való megoldási mód tekintetében.

A mig pedig sokan igy tépelödtek a helyzet 
felett, Berczely Bandi, a nógrádinegyei nemzetőr 
zászlőalj egyik főhadnagya egyet gondolt : el­
ment a tőhadi szállásra és ott a bejuthatást 
úgyszólván kierőszakolva, belépett egy nagy te 
rembe, ahol Görgey a vezérkarával értekezett.

— Mit akar itt? — kérdezte Görgey nyersen 
a beléjiőtől.

— Csak azt akarom mondani — válaszolta 
Berczely — hogy tábornok ur a güraüri két 
nemzetőr századossal méltatlanul bánt.

Erre siri csend következett. A jelen volt 
vezérkari tisztek elsápadtak.

— Milyen szolgálatban van ön? kérdezi 
Görgey Berezelytől.

— Főhadnagy vagyok a nógrádi nemzetőr 
zászlóaljban.

— Kösse le a kardját! Mától fogva nem 
főhadnagy, hallotta?

Berczely egész hidegvérrel leoldotta a kard 
ját. egy szögletbe támasztotta, aztán Görgey 
elé állva igy szólt:

— E pereztől kezdve tehát nem vagyok 
főhadnagy, de tiszta karakterű, becsületes ma 
gyár ember vagyok: ha egy kis igazságérzet 
van tábornok urban, úgy kihívásomat elfo­
gadja — s az egyik keztyiijét, az akkori szo­
kás szerint, Görgeynek nyújtotta.

Görgey erre szintén egész nyugodtan pár 
szór végig sétált a termen, aztán h rtelen Ber­
czely elé állva, a szeme közé nézett és meg­
veregetve a vállát, ezeket az emlékezetes sza 
vakat intézte hozzá:

— Kösse tel a kardját, látom, hogy meg­
érdemli.

A két nemzetőr századost jo*dig ezek után, 
még abban az órában szabadon bocsáttatta.

így oldotta meg a már nagy port felvert 
esetet Berczely Band, bátor fellépésével, amit 
akkor mindenki, aki tudott róla, érdeme szerit t 
méltatott.

A nagy katonának is nagyon megtetszett 
az egyszerű főhadnagy magatartása s ez a tel - 
léj)és egyszersmind megkönnyítette neki a dolog 
sima megoldását, amit előbb utóbb úgyis meg- 
kellett volna tennie.*) (Folyt, küv.)

I liven id. S/,<*ntmikÍGH*y Antal ő  Rairályi MiknA 
elbeszélőt* után.

Kiadó lakás
A Fő-téren egy három szobás lakás,
üzlethelyiség ra . tárral, igen előnyös fel­
tételek mellett május hó elsejére 
kiadó. — Bővebb értesítés kapható :
Erzsébet-tér 5. szám alatt.

Luczfenyű csemete
200 BOG db luezfenyő csemete 140— 180 
ezentiméter magas, ezépen fejlett, iskolá­
ból háromszor átültetve, darabon­
ként 1 K 20 és 1 K 40 fillérjével eladó. 
Cziir i :  megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó üzlethelyiség.
Deák Ferencz-utcza 2 2 . szám a.
egy (Izletlielv'isóif hozzátartozó lakásnál
e<r\ Ott kiadó. Értekezhetni lehet :

Z S U F F A  K Á L M Á N  tulajdonossal.

K ia d ó i
vízvezetékkel ellátott egy bárom és egy 
két szobás lakás a hozzátartozókkal 
május hó 1-ótöl Losonczi-utcza 
13. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott 
a tulajdonos Tokár Istvánnal. 1—*

Felhívás!
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön 

»éget, hogy müjég-gyárunkat folyó hó 
15-én üzembe helyeztük és ezen naptól 
fogva miijeget gyárunkban kiszolgáltatunk.

Felhívjuk azon t. ügyfeleinket, a kik napi 
meghatározott mennyiségű müjég átvételére kő 
teleztek magukat, hogy ezen napi mennyiséget 
okvetlen vegyék át, mivel elleneseiben azt min 
den hónap végén számlázni fogjuk !

Kifejezetten tudatjuk, hogy a kötelezett 
mennyiségű müjég t. ügyfeleinknek gyárunkban 
mindenkor rendelkezésére áll, természetesen a 
a naponta készített és átveendő mennyiségben.l elje« tisztelettel:

A Rimaszombati Konzervgyár

Hirdetmény.
G3f> 1014. sz. — Forgácstalva község elöl­

járósága községházat, jegyzői lakást és gazdasági 
melléképületeket építtet seren munka kivitelének 
biztosítása czéljából 1914. évi május hó 
4-ik i) apjának d. o. 10 órájára a jegyzői 
innia helyiségében tartandó zárt ajánlati ver 
senytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fent említett s a feltételekben körülirt összes 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt és lepecsételt ajánlataikat az ajánlati 
költségvetéssel együtt a kitűzött nap d. e. 0 1 t 
órájáig a községi elöljáróságnál annyival is in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlathoz az ajánlati költségvetési vég 
összeg f) °/o ának megfelelő bánatpénznek s köz­
ségi pénztárnál történt letételét igazoló nyugta 
csatolandó.

A tervek és a részletes feltételek a községi 
jegyzői irodában megtekinthetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal felsőbb hatóság 
I jóváhagyásáig kötelezettségben maradnak, s az 

ajánlatok felbontásánál jelen lehetnek.
Ajánlattevők kötelesek alkalmazkodni a köz 

szállítási szabályrendelethez.
w

A munkálat az ajánlat elfogadása után azon 
nal megkezdhető s az épül t 1014 évi október 
31-én teljesen készen és használat tekintetében 
kifogástalan állapotban átadandó.

Ismeretlen pályázók képesítésüket és meg 
bizhatőságukat az illetékes kereskedelmi és ipar 
kamara bizonyítványával igazolni tartoznak.

\ állatain vertes vállalkozó ha nem a terv 
készitője lesz az, köteles a terv és költség 
vetésért 200 koronát megfizetni.

Forgácstalva, 1014. április ló.
Községi elöljáróság.
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Április 19. Gömör-K islion t. 7Eladó ház.
A vármegyeháza szomszéd j’« íz A 1>;i ii egy kényelmes

úri ház ^*Wí
szabad kézből eladó. — Rővehb felvilágositás
lapunk kiadóhivatalában nyerhető.
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ol minden hossz és vastagságban, tara fo 

gott vagy fűrészelt Állapotban olcsó 
áron eladók V A R G A  LAJOS is: 
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Hirdetmény.
770 — 1014. kb. sz. — A nagy méltóságú ni. 

kir kereskedelemügyi miniszter t. évi 10804/111. 
szám alatt kelt leiratával elrendelte, hogy a 
Himaszombat poltári helyiérdekű vasút mentén 
Osgyán községbeli ingatlannak a be 
mutatott tervek szerint szükséges kisajátítási 
eljárás folyamatba vétessék.

Amidőn köztudomásra hozom, hogy ezen 
az 1881. évi XL1. t. ezikk A3, és kővetkező 
£ ain alapuló eljárás vezetésére a vármegyei 
közig, bizottság 770. sz. határozatával én alól- 
irott bízattam meg s hogy a vezetésem alá he 
lyezett bizottság eljárását < fagyán község köz 
házánál folyó évi május hó 7-én délelőtt 
11 órakor kezdi meg.

Felhívom a figyelmét a közönségnek arra, 
miszerint a kiküldött bizottság a kisajátítási 
törvény 34. £-a értelmében a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is fog érdemileg ha 
tározni, ha az érdekeltek közül a tárgyaláson 
senki sem jelenik meg, felhívom az érdekeltség 
tagjait, hogy a kitűzött tárgyalási helyen és 
időben megjelenni s a tárgyaláson részt venni 
saját érdekében álló feladatának ismerje.

Rimaszombat, 1014. április 15.
Lukács alispán,

mint a kiküldött l izottsá^ elütik*1.

Eladó ház.
Rimaszombatban Rákóczy utcza 22 számú 
kétemeletes ház a régi gimnázium  
épülete, jelenleg a nyomorék gyer­
mekek otthona eladó. Venni 
szándékozók tudakozódás czéljáb.'l fordul­
janak a Fehér-Kereszt Egyesület

Elnökségéhez. 3—*

Eladó
teljes hálószoba bútor, 

virágállvány, 
jégszekrény,

öntöző gumicső
Hunyady-utcza 7-ik szám alatt.

Fűidből kiásott y;iü\
másként cloktTiilt X

őskori tárgyakat
vrsz v:iüv iíörnof. római stlbv * ‘ *

órmokkrl I k m  vson*! !
Dr. Horváth, Vereskő (Göniörin.)

XXXXXXXX 5xxxxxxxx

ü  várgedei
fürdő megnyitása!X 

X 
X

\ an szerencsénk a nagyérdemű 
közönség szives tudomására V  

^  hozni, hogy a V
váneöei vasas és szénsavas lyéefarflö
folyó évi május hó 1-én megnyílik.
X Fgyben tudomásul adjuk, hogy X

a tiirdo saját kezelés mellett a "V
legjobb kiszolgálással lesz kezelve.

Teljes tisztelettel :
11

X$x  A  F l . ' K D O K K Z K b O S K d .

XXXXXXXX $xxxxxxxx

Arveres.
A Rimaszombati Takarékpénztárnál
az 1014. évi márczius hó 31 ig nem rendezett 
zálogtárgyak árverése folyó 1014 évi 
május hó 8-ikán délután 2 órakor
fog az intézet hivatalos helyiségében megtartatni.

Meghosszabbítások május hó 7 ikéig fogad­
tatnak el.

Rimaszombat, 1014. április hó 17-én.

Rimaszombati Takarékpénztár.

Kozsehuba L ajo s
kárpitos, paplanos és díszítő

Rimaszombat.  Kmetty-u.  29. Thököly-u.  34.

Alólirott tisztelettel ajánlom szolgálato­
mat mindenféle kárpitos, paplanos 
és diszitő-munkáknak gyors, pontos 
és a legmérsékeltebb áron való elkészíté­
sére. úgy nj bútorok divatos behúzása, 
matráczoknak lószőr vagy tengeri tű­
vel tömése, ócska bútoroknak uj szö­
vettel vah» bevonása, uj paplanok ké 
sKÍtése stb. stb. Számos megrendelést 
tisztelettel kér: Kozsehuba Lajos

* kárpitos, paplanos és diszitő.

Könyv bekötéseket
a legrövidebb idő alatt i/bW‘- 
:: sen, jutányos áron ősz közöl ::

ifl. Rábely Miklós Fia könyvkötészete
R IM A S Z O M B A T, E r z s e b e t -te r  9.

KASZINÓ-ÉPÜLET.

Kiadó lakás és bolt.
Az Andrássy-ut l-sö számú házban 
egy szép bámm szobás lakás május 
1-tŐl bérbe vehető, egy bolthelyiség
pedig azonnal. Krtekezhetni bármikor 

lehet ugyanott az emeleten lakó

Andrási László fényképésszel,

Hirdetmény.
238.. 242. sz. Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881 évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közliirré tc-*zi, hogy a feledi és rimaszombati 
kir. járásbiróságnak l ‘J14 évi Sp. 281/2.. Sp. 
18. számú végzése következtében özv. Róth 
Dánielné és fia dr. Krausz Gyula javára 48 K 
62 f., 20 K 20 f. s jár erejéig 1914. évi febr. 
hó 11 és márczius hó 17. napján foganatosított 
k ’elégitéfó végrehajtás utján le- és teliilfoglalt 
és 1100 koronára becsült következő ingóságok, 
úgymint : hámos lovak nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a feledi kir. járásbíróság 
1914. évi V. 84. Sp 28 sz. végzése folytán 48 K 
62 t. és 29 kor. 20 t. tőkekövetelés 8 ennek 
1913. évi jan. hó 1 napjától járó 5% kamatai, 
v 3° o válti'dij és eddig összesen 73 koronában 
bírói Ing már megállapított költségek erejéig, .lenében alperesnél leendő megtartására 1914. 
évi április hó 22-ik napjának dél­
előtti 1Ö órája batáridőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. § ai 
értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és ielülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. ez. 120. £ a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Feled, 1914. évi április hé 11 én.
Kovács Géza. kir. bir. végrehajtó.

Érettségizett
© © © © © © © © §  © © © © © © © ©  
©
©
©
©
|  fiatal ember állást keres.
© Czim: a kiadóhivatalban,
kJ

Árverési hirdetményi kivonat.
329. sz. — László András és csatlakozottnak 

kimondott társai végreha jtatóknak Kamasz 
Jánosné sziil. Adám Mária végrehajtást szenvedő 
elleti indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 23 kor. 74 fill, 
s jár., 37 kor. és 18 kor. 40 fill, s jár. és 80 
korona tőkekövetelések s járulékai behajtása 
végett a rimaszombati kir. törvényszék teiületén 
lévő Rimaszombat városában tekvő és a rima- 
szomeat 386. sztjkvben A. t  1. sor 555. hrsz. 
alatt telvett tallóz, 1 szoba, kamara, pitvar, kert 
ingatianságnak 1». 7. alatt Kamasz Jánosné
született Adám Mária nevén álló jutalékára 
az egésznek tele) 1 100 korona kikiáltási árban 

elrendeli.
Az árverést 1914. évi április hó 24-ik  

napján délelőtt 10 órakor Rimaszombatban 
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (földszint ajtó 4.) fogják
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat 
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénz­
ben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42 ik § ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek előlegesen birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a ki­
küldöttnek átadni és az árverési teltételeket 
nláirni.

Az, a ki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási Ar 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Rimaszombat, 1914. január hó 27. napján.
Mészáros, s. k. kir. törvszéki bíró.
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Hirdetmény.
1204. tkvi szám. —  A rimaszombati királyi 

törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hô ry Rimaszombatban, a kir. törvényszéki 
épület földszintjén 4. szám alatt, 1914. évi 
április hó 20-ikán délelőtt 10 órakor 
megtartandó ajánlati versenytárgyaláson az 
Osgyán községben tekvü s az osgyáni 
289. sztjkvben A : 1. 1., 2. sor 1349 a., 1349/b. 
helyrajzi szám alatt felvett zárlati kezelés alatt 
álló Jankovich Lajos haszonélvezeti jogával 
terhelten kiskorú Jankovich Ferenci és 
Jankovich Viktor tulajdonát képez«"», a 
telekkönyv szerint 501 kát. hold és 174 I l-ölet 
tevő ingatlanság az ajánlati versenytárgyalás 
eltogadásától kezdve 1914. évi szeptember 
hó 30-ig terjed«» időre a követkéz«» teltételek 
mellett haszonbérbe adatik :

1. A versenytárgyalástól 1914. évi szent, hó 
31-ikéig terjed«» csonka év, egy egész évnek 
tekintendő s ekként a bérleti idő 0 hat) év.

2. A versenyajánlaton résztvenni akarók 
kötelesek ajánlataik megtétele előtt 3000 koronát 
bánatpénzként készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a megbízott kezeihez letenni 
vagy ezen összegnek bírói letétbe történt helyezését 
a rimaszombati magyar királyi adóhivatalnál 
szabályszerű letéti nyugtájával igazolni s akinek 
ajánlata az azonnal megtartandó tárgyaláson 
eltogadtatik, köteles a bánatpénzt egy télévi 
bérösszegre kiegészítem s az ekként kiegészített 
összeg mint óvadék bírói letétként kezelem!«* 
s az a szerződési kötelezettség- teljesítésének 
biztosítására szolgál s amennyiben bérlő a 
teltételeket pontosan teljesítette, ezen biztosíték 
a bérleti szerződés megszűntével a bérlőnek 
visszaadatik, a bérleti id * tartama alatt a 
letéti kamatok minden gazdasági év végén a 
haszonbérlőnek lesz kiutalandó, amennyiben 
szerződési kötelezettségét ez évben teljesítette.

3. A telekkönyvben feltüntetett térmértékért 
szavatosságnak helye nincs, a haszonbérlő a 
haszonbérlemény tárgyát úgy veszi bérbe, amint 
azt .Jankovich Lajos használni jogosult s a 
bevezetéssel járó költségek a haszonbérlőt terhelik.

4. Amennyiben az ingatlan időközben árverés 
utján eladatnék, avagy Jankovich Lajosnak 
haszonélvezeti joga megszűnnék, a szerződés
a legközelebbi szeptember hó 30 ikán minden 
kártérítési igény nélkül érvényét veszti.

5. Az évi bér 1914. évi szeptember hó 30 ig 
terjedő id«*re két egyenlő részletben fizetendő, 
az első az ajánlati tárgyalás jogerőre emelkedése 
után 8 nap alatt, a másik 1914. évi május hó 
l;>-én, a többi évekre pedig egyenlő részletekben 
minden október hó 1 én és április hó 1 én.i6. A biróság fen tartja azt a jogot, a hitelezők 
és Jankovich Lajos részére, hogy az ajánlatok 
közül tetszés szerint választhasson s ha a jelzálogos 
hitelezők és haszonélvező egyöntetű megállapo­
dásra nem jutnának, a felek meghallgattatása 
után a királyi törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság dönt.

7. A haszonbérlő a haszonbérlemény tárgyát 
leltár írellett veszi át s tartozik azt a haszon- 
bérlemény megszüntetésével a leltárnak megfelelő 
állapotban áladni s az ezekkel járó köitx'gekeí 
kizárólag a haszonbérlő viseli.8. A haszonbérlemény tárgyán lévő épületeken 
apróbb — 50 koronáig terjed«» javításokat 
haszonbérlő beszámítás nélkü* 1 2 sajátjáb«'! köteles 
évenként teljesíteni, ezen felüli javításokat azonban 
csak az érdekeltek meghallgattatása után a 
biróság engedélyezhet, egyébként az épületeket 
oly karban veszi át, mint aminőben azok jelenben 
is vannak.

9. Az utolsó haszonbérleti év lejárta előtt, 
ami a haszonbérleti jog időközbeni megszünteté.-e 
esetére is vonatkozik, haszonbérlő köteles a 
haazonbérlemény területén a követkéz * gazdasági 
évre, rendes gazdálkodás mellett, szükséges 
gazdasági munkálatokat minden kártérítési igény 
nélkül megengedni.10. Köteles haszonbérlő a földeket megfelelt en 
művelni s minden évben a földek legalább 1 , od 
részét kellően megtrágyázni. a földeken rabló
gazdáikodá.- nem űzhet o s a földek Va ed része
évenként fekete ugarnak hagyandó.

11. A szerződés megkötésével járó mindenféle 
költségek és illetékek a haszonbérlőt terhelik.

12. A Rimaszombat polt Ari helyiérdekű vasút 
javára feljegyzett kisajátítási jog a haszonbérleti 
szerződés által nem érintetik s a vasút építés 
czéljaira szükségelt s kisajátított, esetleg kisa­
játítandó területet haszonbérlő díjtalanul tartozik

a kisajátítás czéljaira átengedni s a kártalanítási 
összeg kamataihoz nincs joga.

Rimaszombat, 1914. évi április hó l én.

M é s z á r o s ,  s. k. kir. törvszéki bíró.

A Rimaszombati Kereskedelmi es Közgazdasági Bank Részvény-Társaság
Gépgyára Rimaszombatban

ajánlja : a T. érdekelt közönségnek újonnan szerkesztett és megbízható 
munkaképességű benzin és nyersolaj motorait, esetleg eredeti ..Hotfer“ - 
féle csépi őszek fényekkel felszerelve, szalniakazalozóit. szölöpréseit és kisebb 
gazdasági gépeit. — Elvállalunk öntödénkben a legpontosabb kivitelben 
bármiféle vas- és fémöntvényeknek az elkészítését Henger rovátkolást. 
Malom berendezések és felszerelések elkészítését. A T. gazdaközönség és gép 
tulajdonosok íelkéretnek, hogy javításra szoruló gépjeiket gyártelepünkre már most küld­
jék be, mivel azok ez idő szerint előnyösebb árban és czélszerübben eszközölhetők, 
mint közvetlen az aratási időszak előtt. Teljesen kijavított, használt cséplőkészletek

előnyös árban kaphatók és becserélhetők. 4-8
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szék közhírré t«szi, hogy a magyar államvasutaknak Feled 
k ö z s é g  kútárában fekvő é> a bemutatott tervrajzban és 
kisajátítani összeírásban megjelölt

1. a feledi 14. sztjkvben foglalt és az itj. Imreeze Já­
nos és Polos Milrly tulajdonát képező .1 »7 a — 2. lírszámu 
ingatlan részletből - négyszögölre,

2. a feledi 7>. sztjkvben foglalt * a (ívuniska Zsu­
zsanna Feledi Andrásné tulaj*! mát kép* ző 307 a lirszámu 
birtokrészletbbl 12 négyszögölre,

3. a feledi 111. sztjkvben foglalt Kovács Babus Pál 
és a felesége ( zikora Krz-ébet tulajdonát képező 3(M» «1-3-1 
lírszámu b'rtokrészletből 9 négyszög*'»' re.

I. a feledi 1 10. sztjkvben f»glalt s az i*l. Kosik Já­
nos és Kovács György tulajdonát képező 8o6 *1-2. hrszámu 
birtokrészletből ö négyszögölt ef

ő. a teled1 109. sztjkvben foglalt, a Kosik Pál, ifjú 
Kosik Jan**s, Feledi J «»/><* t és felesége Kg\ ii* I A, »olénia 
tulajdonát képező 30<» d-1. hrsz. birtokrészletből f> négv- 
szögíilre,

d. a feledi 101. sztjkvben foglalt s a ( zikora Ambrus 
és kiskorú ( zikora Ambrus tulajdonát képező 30Ö e hrsz. 
birtokrészle.ből lb négyszögödre,

t. a feledi 1 no. sztjkvben foglalt s a ( zikora Ambrus 
ás kiskorú ( zikora Ambrus tulajdonát képező 30*; b. hrsz. 
birtokrészletböl 17 négyszögölre,

a feledi lo.>. sztjkvben t«»gl »11 és Kovács Babus 
Pál, Kgyiid Mihály, Kgyiid (»yörgy és Kgyiid .Ián »s. va­
lamint Kgyiid István **s a í lesége Kainogva Borbála tu- 
lajdouát kepező 3Uö b. hrszánu birt*»krészletből 35 négv- 
szögölre,

0. a feledi 1M4. sztjkvben foglalt és a Kovács Pál és 
Kovács István kikenünk tulajdonát képező 30* a-1, hr-z. 
ingatlan részletből 27 négyszögölre,

l*b a teledi 11 <. sztjkv »én foglalt «> a Kov’ács Zsu­
zsanna Babus e- az ifjú Kovács .lám»** Babus tulajdo­
nai kepezo doj a-3. brsz. bir okrész!**thol 0 u gyszögölre,

II. a feledi 27. sztjkvben foglalt és a Polos István. 
P*dos Istvánné Palkóvá«*- Juliánná, Kovács István é** 4 • á 1 
Juliánná, Boholy Bt vau »•> feleség»* Barta I « r**zia tulajdo­
nát kéje zo 3**4 a. hrsz. birt*»krés/b tből 3(» négyszögölre

12. a íeh*di s *ztjkVben togla t Polos Istvánné Pál- 
kovacs Julianna, id. Poi«»n János, itj. P*d* * Ján*»s, Szegedi 
(»yula, Polo» Jaiiogne, K »vac» Babus Juliánná túl jd*»nát 
k* p* zo 3**3 a-1. brsz. bii t«>kr«*szletből 73 négyszögölre.

13. a felrdi 120, sztjkvben foglalt s a Feledi I tván, 
Magdolna, Zsuzsánna, Aimras, Mihály, a (»ömörm«*gv«i 
Kereskedelmi Bank és Ionná Istvánné sz. Fe ledi .(illanna 
tulajdonát képező 302. hrszámu birtokrészletből 3*1 lOrv- 
szögölre,

11 a feledi 7*2. sztjkvből a fel di 127. »ztjkvbe be- 
jegyzett és a ( zikora András, Polos János és Pólus Btváu
tulajdonát képező 301. h'-zámu birtokrészletből 33 négv-
szögölre,

B». a tele*li 37. sztjkvben togla t és a ( zikora Mihálv, 
Horzi l.»j'*s f -  ,« I I«•«.•«;.• K{rV;i<] .luliáiiti*, ( /.ik««ra T**r«*-

,V| 'ü Ai»«irá-nr*. C/iUrj» .Ián««, ( /.ik««r;i Lídia
< ziki.ra Mihály ki-kom tulajdonát képező 29j>. Iir«/ámu 
birtokreszb*tből 17 négyszögölre1'«. a tvi.'di la. -ztjkvbni l '^lalt h ;« ( zikora Ntváti,
< /.ik.T.i Amin iim, a 1.1.--••ir hpyiid /-uz-ámia, < zikora IV* 
r'/.i-' I« I.«li Aiidrá.'iin. (zikora .linót, (zikora Lidia 0« 
kiskora < zik. a > ihály tulajdonát k.-p. zö d<)<* a. I.rszáma 
bírt*»krészletből 1̂  négvszögölre,

17. a feledi 28. sztjkvben foglalt s Torma Istvánné 
'Z'il. Imre« /.*- /.xizsánna tulajdonát képez«’; 2U8 a. hrszáimi 
ingatlan részletből 1 7 négvszögölre.

1». a feledi 89. wtjkvben foglalt s a U. K*.»ik István

I

és a B. Ko*ik Btváuué Kgyiid /siizsánna tulajd*»nát k**- 
pe/ő 2V.H I». brszán.u birtokrészletből 1**» négyszögölre,

PJ. a feledi 2 41. sztjkvben foglalt » az K.*yüd István, 
Mihály, (»yörgy, Jáno«« és P*»los ( í vnia tulajdonát képező 
297 a. hrszámu birtokrészletböl lő négysz*»gölref

2** a feledi *•’». ^ztjkvben a ( zik*»ra András é» Polo» 
(•villa tulajdonát képező 297». hrszámu birtokrészletböl 33 
négyszögölre,

21. a felt di I7u. sztjkv ben foglalt és a Polos János, 
kinek felesége Babus Juliánná és itj Po|*»s .Ián*»'*, kinek 
felesége Feb-di /^uzsáiina tulajdonát képe/*» *2J 4 4. brsz 
birtokrészletböl 33 négyszögölre,

2*2 a feledi 22*. sztjkvben foglalt s az Osváth Bániéi 
J tulajdonát képező 294 1, 29 4 2. es 294 3. lírszámu birtok- 

részletekből 43 négyszögölre,
23. a feledi 1s. sztjkvben foglalt és az Kgyiid Pál, 

Kgyiid István, Farkas Lás/buié, Kgyiid Juliánná, Kgyiid 
Lás/.lé é% Kg ii*l >án*b»r kiskorú tulajd*»uát képe ö 29*'*. 
brszátnu birt«»krészletböl 9 négyszögölre,

2 4 a feledi 79. sztjkvb n foglalt a P»»l**s (»yula, For­
ma Btváuué Imrttze Zsuzsanna, Plauka (íyörgv, Nag) 
Miki osné szül. Kgyiid Juliánná, özv. P»d**s (iyíirgyné szül. 
B«»za Máris tulajdonát képező» 293. Iirszám»* birtokré«zletb»ö| 
3H négyszögölre,

2ö a feledi 1*3. sztjkvb u foglalt s a Torma János, 
kinek felesége Szőke Mária túl *j«b»iiát képező 292 3. brsz. 
birtokrészletböl K» négysz t̂g*»Ire,

-*». a feledi 1 *2. sztjkvb« n foglalt s a Torma J*»zs«*f, 
kinek feles g«* Ikalnér /  uz^ánna, tulajdonát kép«*«/» 
292 *2. hrszámu birtok részlet J! 12 négyszögölre,

27. a t**l««li Ih4. sztjkvben f<»glalt s Ba«*s«» István kk. 
tulajdonai tevő 292 1. In**/.. f»ii*Y*»kres/l* tb*ŐI lő nég>>zögölre, 

2S. a tel«*«li 2«Mi •*/.tjk\ »• ii foglalt s a Huszti István
♦ s Huszti Karolának, kinek feleség,. K \ iid Juliánná, tulaj* 
d*mat kep* /.o 291. brsz. birt«»krészb*tl»öl 17 négyszíígölr«*,

29. a t * * IA«1 i 199. sztjkv b«*n foglalt és a Torma Jám»«. 
kim k felesége ll«*gediis |{«»zália. tul ij«loiiát képező 290 1. 
hrszámu birt*»krészl«tb/»l 123 n*»gyszöj • dre,

J(l. a feledi 19*. sztjkvben foglalt s az itj. Torma
I tván. kinek tel«-égé I «• I•«ii Juliánná, tulajdonát kép« ző 
2>9 *2. hí -z imu b ltok rész let b*ő| 13*2 iiégv»z<3g«»lre.

31. a t.-I* di 191 . syjjUvb* ti foglalt s a l’ormv Mihály, 
kin* k f*d* sege Kormos /zuz-áuna, tiiBj«b»nát kép* z*ő 2^9 1. 
hrszámu birtokrész étből 132 négyszögölre,

3*2. a te.l»«ii 21. sztjkvben n»glalt özv. Makray .l*»zs»*f- 
n*‘ lomét KI** «ntina. özv, >p«*ng*d Sándorné szili.I ítrii' t Anna, I ornet Krzs»d»«*t és F«»rnet (»villa tulajdonát 
k* |»*■ zö 2*7 a In zimti ingatlanl»»d 3*7 négyzzögölre,

.»•». a t* 1« *li *2 ». sygjkvbeu foglalt *’*s a Fej«*« F«T«*ncz, 
itj. K Antal. András «•- Sink*» lgná< z tulajdonát képez«*!
2m(>. lírszámu birt*»kré-/Jetl »<» 1 404 négyszögölre,

Jl* ;i t*ledi .»s, /̂.tjk\b«*u foglalt - ( cibur Pál és ( zi* 
bt 1 r Mária Ko-sutb Jéizs< fii»* tulajilonát képező 273. hrsz. 
ingatlanbél 700 négyszögölre,

3.». a feledi 42 sztjkvben foglalt »• a ( zihttr Pál én
* /.i'»ur Mária K>»-sutb J«*»zs**tn«* tulajdonát képező 27 4. 
lírszámu ingatlanbél 12öO négv szögölre,

3n. a t dedi 43. sztjkvluui foglalt és a kiskorú Szabó 
Ma ia »•* Sza)»o Krzsébet tulajdonát képező 273 kiszámít 
ingatlanból 47 négyszögöl területre nézve a ki-ajátitási el- 
jará  ̂ m«gk*zlé^r* Intáridőül 1 f I I 4 évi Áprilia hó 22.
napj ii ti a k délelőtti 9  oruj.t Feled b «»/Hegbe a Ind -
*zin**re, a községházához tíizetik ki, a in«dy batzri«l/*r«* az 
«»ssz* énlekeltek «»Ív tig-y*dmc/t« té s« l idézt*utu k meg. 
Ii g} * Imai;«*!Hsuk a kartalauitas feletti ér«leiiil«*ge» batar«»* 
zat hozatalát nem fogja gátolni.

K elt h iiua-z»»mhatban, a kir. törvényszéknél, 1914. 
évi márcziua bé 21-én.

3— 3
Kia«lta: Kolbay, s. k. elnök.

Oazdn, s. k. előad«».

RimaHzombat, 1914. Nyomatott id. Rábely Mikló« Fia könyvuyomdájában.




